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PENTRU EVALUAREA  PERFORMANȚELOR PROFESIONALE ALE DIRECTORULUI 

EXECUTIV AL APM BOTOȘANI  

 

 

 

Pentru realizarea in anul 2016 a obiectivelor generale Agenţia pentru Protectia Mediului 

Botoşani a urmărit: 

- Reaspectarea legislaţiei de mediu şi a angajamentelor asumate prin Tratatul de Aderare al 

României – capitolul 22 Mediu, în scopul imbunatatirii calitatii mediului si a dezvoltarii 

durabile.  

-  Eficientizarea procesului de emitere a actelor de reglementare pentru activitatile economice, 

prin folosirea SIM; 

- Monitorizarea calitătii factorilor de mediu in vederea mentinerii sau imbunatatirii calitatii 

mediului. 

- Indeplinirea la termen a măsurilor cuprinse în Planul de masuri prioritare. 

- Raspunsul in termen la toate solicitarile formulate de ANPM, de alte institutii, de persoane 

fizice sau juridice. 

- Cheltuirea cu maxima responsabilitate a alocatiilor bugetare si reducerea cheltuielilor 

materiale. 

- Asigurarea transparenţei decizionale, accesului la informatia publică şi de mediu, cu 

repectarea prevederilor legale. 

- Implicarea activă in activitati de constientizare si informare a publicului in domeniul 

protectiei mediului. 

 

OBIECTIVE GENERALE 
 

1. REALIZAREA  MANAGEMENTULUI CORESPUNZĂTOR AL AGENŢIEI 

 
Managementul APM Botoșani a fost asigurat prin: 

  Directorul executiv al APM Botoșani numit prin Decizia Președintelui ANPM nr. 

173/2013; 

 Şefii serviciilor/birourilor conform structurii organizatorice–cadru a agenţiilor judeţene 

pentru protecţia mediului aprobată prin Decizia ANPM nr. 629/13.11.2012 şi prevederile 

Regulamentului - cadru de Organizare şi Funcţionare a agenţiilor judeţene pentru 

protecţia mediului, aprobat prin Decizia preşedintelui ANPM nr. 620/05.11.2012. 

Conducerea activitatii institutiei a vizat gestionarea cu corectitudine, eficienţă si seriozitate atât a 

relaţiei de subordonare ierarhică faţă de ANPM, cât şi a relaţiilor de colaborare cu alte agenţii locale 

de mediu și instituţii, precum: Instituţia Prefectului – judeţul Botosani, GNM - Comisariatul 

Judeţean Botosani, Sistemul de Gospodarie a Apelor, Directia Silvică Botoşani, etc. 
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Managementul instituţiei a urmărit: 

- Acordarea unei atenţii deosebite încadrării fiecărei solicitări in prevederile legale, cu 

respectarea cerinţelor de calitate şi în termenele legale. Susţinerea colaborarii între 

compartimente. 

- Reducerea la minim a timpului de rezolvare a solicitărilor adresate agenţiei si a calităţii 

actelor/documentelor emise. 

- Gestionarea cu maxima eficienţă a resurselor financiare in condiţiile micşorarii alocarilor 

bugetare.  

- Gestionarea corespunzatoare a resurselor umane ale institutiei prin dimensionarea corecta a 

activitatilor individuale, sprijinirea lucrului in echipa, incurajarea iniţiativei, dezvoltarea 

carierei proprii.  

- Respectarea cadrului legal in procesul decizional prin fundamentarea juridica a deciziilor, 

dispoziţiile conducerii APM, consultarea  personalului cu privire la soluţiile adoptate, 

colaborarea între compartimente, reprezentarea şi apărarea drepturilor şi intereselor legitime 

ale APM. 

- Gestionarea eficientă a resurselor materiale şi tehnice de care dispune unitatea in vederea 

cresterii veniturilor proprii. 

- Sprijinirea operatorilor economici in scopul respectării standardelor de mediu si a 

dezvoltarii durabile, economice si sociale a judeţului. 

- Continuarea implementării prevederilor legale privind dezvoltarea sistemului de control 

intern. 

 

2. ÎNDEPLINIREA MĂSURILOR DIN PLANUL DE MĂSURI PRIORITARE ŞI PLANUL 

DE IMPLEMENTARE ŞI CONSOLIDARE INSTITUŢIONALĂ 

 

Planul de măsuri prioritare se elaborează anual ţinând cont atât de angajamentele asumate de 

România în procesul de negociere în vederea aderării la UE, cât si de recomandările conţinute în 

Rapoartele Comisiei Europene. 

Planul de măsuri prioritare privind integrarea europeană pentru anul 2016 a cuprins, pentru 

județul Botoșani,  un număr de 2 măsuri, grupate pe directivele europene specifice protecţiei 

mediului.  

APM Botoşani a monitorizat şi raportat stadiul de realizare al acestora către ANPM, lunar şi 

trimestrial, în vederea avizării; după obţinerea avizului ANPM, planul a fost transmis către Instituția 

Prefectului - județul Botoşani. 

Toate raportările au fost transmise în termenul stabilit şi au primit aviz favorabil din partea ANPM. 

Judetul Botoşani nu are măsuri restante în Planul de măsuri prioritare pentru 2016-2018. 

 

Cele 2 măsuri monitorizate de APM Botoşani în colaborare cu GNM – Comisariatul Județean 

Botoşani şi stadiul de realizare al acestora sunt prezentate în tabelul următor: 

 

Prioritatea/măsura Termen  Stadiu 31.12.2016 

Continuarea implementării 

prevederilor Directivei 2001/80/CE 

privind limitarea emisiilor 

anumitor poluanţi în aer proveniţi 

din instalaţii mari de ardere (LCP  
-Urmărirea respectării plafoanelor 

intermediare de emisii de NOx 

provenite de la toate instalaţiile 

aflate sub incidenţa Directivei 

2001/80/CE: 80.000 tone/ an 

31 decembrie 

2016 

În județul Botoșani funcționează două instalații 

mari de ardere, aparținând operatorului 

economic SC MODERN CALOR SA. 

Cele două instalații au fost puse în funcțiune în 

anul 2013, prin proiectul "Reabilitarea 

sistemului de termoficare urbană la nivelul 

municipiului Botoșani pt. perioada 2009-2028, 

în scopul conformării la legislația de mediu și 

creșterii eficienței energetice"- realizat prin 

fonduri europene și care nu au stabilite 

plafoane de emisii. 

APM a verificat si validat datele introduse de 
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operator in SIM. 

Continuarea implementării 

prevederilor Directivei 99/31/CE 

privind depozitarea deşeurilor 

-Urmărirea sistării activității de 

depozitare pe depozitele 

neconforme clasa “b” din zona 

urbană 

-Urmărirea sistării activității de 

depozitare pe depozitul neconform 

clasa “b” din zona urbană: Săveni, 

jud. Botoșani 

16 iulie 2016 

APM Botoşani a înştiinţat Primăria Săveni - 

prin adresa nr. 158/AAA/08.01.2016 - cu 

privire la obligativitatea sistării activității de 

depozitare a deșeurilor nepericuloase pe 

depozitul amplasat în Săveni, începând cu data 

de 16.07.2016. 

Primăria Săveni are termen până la 01.05.2016 

să înainteze către APM documentația necesară 

pentru stabilirea obligaţiilor de mediu la 

încetarea activităţii. 

Primăria Saveni a depus la APM Botoșani 

Notificarea cu nr. 5084/31.05.2016 pentru 

stabilirea obligaţiilor de mediu la încetarea 

activităţii. 

APM Botoșani a stabilit obligațiile de mediu la 

încetarea activității de depozitare prin adresa 

nr. 5847/AAA/23.06.2016. 

 

 

3. EXECUŢIA BUGETARĂ LA NIVELUL FIECĂRUI TRIMESTRU – ÎNCADRAREA ÎN 

PREVEDERILE BUGETARE 

  

Situatia  alocărilor de la bugetul statului şi cheltuielile aferente până la data de 31.12.2016 se 

prezinta astfel : 

 

Denumire indicator Prevederi bugetare  Credite bugetare definitive 

Cheltuieli totale 1.898.590 1.887.933 

A. Cheltuieli curente 1.857.590 1.847.963 

Cheltuieli de personal 1.568.300 1.561.927 

Cheltuieli materiale şi servicii 289.290 286.036 

B. Cheltuieli de capital 41.000 39.970 

Investiţii ale instit. publice 0 0 

 

 

Capitolul A „Cheltuieli Curente” 

- Creditele bugetare transmise instituţiei pentru cheltuieli de personal pentru perioada 01.01-31.12. 

2016 au fost folosite în întregime. Aceste cheltuieli au fost utilizate pentru achitarea  salariilor, 

inclusiv obligaţiile aferente bugetului de stat şi bugetului asigurărilor sociale de stat, si a 

indemnizatiilor de delegare cuvenite conform legii. 

- Creditele bugetare repartizate pentru cheltuieli materiale şi servicii pentru anul 2016 au fost 

cheltuite la nivelul finanţării cu eficienta, economicitate şi eficacitate. Conducerea instituţiei este 

preocupată pentru cheltuirea alocaţiilor bugetare pe capitole cu maximă responsabilitate şi numai 

pentru strictul necesar, în vederea funcţionării unităţii.  

- Nu s-au efectuat achiziţii decât de strictă necesitate şi s-a achitat  contravaloarea cheltuielilor 

curente de intretinere si functionare a institutiei. Nu s-au inregistrat plati restante in nici o lună de 

activitate. 

 

La capitolul Cheltuieli de capital s-a achizitionat aparatura de laborator ( statie meteo portabila) si 

tehnica de calcul (1 switch, 1 canner,1 laptop si 8 computere birou). 
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Au fost depuse raportările financiare trimestriale, la termenele solicitate de ANPM, precum si toate 

celelalte situatii cu privire la monitorizarea lunara si trimestriala a platilor pe toate titlurile de 

cheltuieli, solicitate de Directia Buget Finante din ANPM. 

 

Venituri proprii: 

Lucrarile si serviciile pe care le presteaza agenţia în domeniul protectiei mediului, conform  

Ordinului de Administratie Publica nr.1108/2007 şi a Ordinului 410/2008, duc la încasarea de 

venituri din tarife de mediu, virate la bugetul de stat în totalitate. Veniturile încasate în perioada 

ianuarie –decembrie 2016 au fost de 317.927 lei. 

 

4. INSTRUIREA PROFESIONALĂ A PERSONALULUI DIN SUBORDINE 

 

         Ca urmare a reorganizării instituţionale, în conformitate cu H.G. nr.1000/2012, Agenţia pentru 

Protecţia Mediului Botoşani deţine 35 de posturi in Structura organizatorică, din care 34 de funcţii 

publice și un post personal contractual.  

La data de 31.12.2016 APM Botoşani funcţionează cu un numar de 35 angajați, din care trei posturi 

ocupate temporar.  

Agenţia pentru Protecţia Mediului  Botoşani  a avut fonduri alocate pentru capitolul „Instruiri si 

perfectionari”, prin urmare un numar de 17 salariati au  participat la instruiri, seminare si 

conferinte prin proiectele derulate de ANPM, astfel: 

 

Nr. 

Crt

. 

Denumire curs Nr. 

pers. 

1 Programul de formare de scurta durata de evaluare toxicologica – Reducerea 

substantelor periculoase 

1 

2 Intalnire de lucru la nivel regional 5 

3 Sesiune de instruire privind elaborarea inventarelor locale de emisii  de 

poluanti atmosferici 

1 

4 Seminar Directiva” Emisii Industriale” 4 

5 Conferinta organizata in cadrul proiectului “Demonstrarea si promovarea 

valorilor natural, pentru a sprijini procesul decisional in Romania” 

1 

6 Seminar privind legislatia si metodologia de evaluare a planurilor de calitate/ 

mentinerea calitatii aerului 

3 

7 Conferinta Regionala “Noutati legislative in domeniul gestionarii deseurilor” 2 

8 Sesiune de instruire teoretica si practica cu tema “Determinarea zgomotului 

ambient” 

1 

9 Instruire anuala pe linie de Reglementari 1 

10 Instrire – domeniul chimicale REACH, CLP,colectarea, validarea si 

prelucrarea datelor privind anumite tipuri de chimicale, inclusiv aplicatia SIM 

 

1 

11 Instrire – Domeniul Resurse Umane – salarizare personal platit din fonduri 

publice 

1 

12 Instruire privind asigurarea calitatii in monitorizarea factorilor de mediu, 

interpretarea si raportarea datelor 

1 

13 Instrire privind implementarea respectiv colectarea, validarea si prelucrarea 

datelor pentru domeniile: clasificarea operatiunilor de valorificare, eliminare, 

statistica deseurilor, deseuri de ambalaje, DEEE, baterii VSU, ulei uzat, 

deseuri din indusria extractive PCB, depozitare deseuri si transport 

 

2 
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14 Instrire evaluare adecvata, activitate custozi, autorizari, recoltare, capturare 

flora, fauna salbatica, gradini zoologice, ONG, SIM 

1 

15 Instruire privind  elaborarea fundamentarilor bugetare 1 

16 Intruire privind tehnologia informatiei 1 

17 Intalnire de lucru cu conducerea ANPM 1 

18 Instruire – Proiectul „Demonstrarea si promovarea valorilor naturale pentru a 

sprijini procesul decizional in Romania” 

1 

TOTAL 29
1) 

 
1)

Sunt persoane care au participat la cate doua  instruiri/seminare/conferinte. 

 

In anul 2016  s-au organizat trei concursuri de recrutare pe funcţii de executie vacante și s-au 

organizat examene de promovare in grad profesional imediat superior celui detinut pentru 

funcţionari publici care au indeplinit conditiile conform legislatiei ( Legea nr. 188/1999 R2 si  HG. 

nr. 611/2008).  

Toate modificarile au fost comunicate in termen legal atât la ANPM, cât și ANFP – “Portalul  de 

Management”.  
 

5. ORGANIZAREA ŞI PARTICIPAREA LA CAMPANII DE INFORMARE ŞI DE 

CONŞTIENTIZARE A PUBLICULUI ÎN DOMENIUL PROTECŢIEI MEDIULUI 

 

În anul 2016, APM Botoșani a desfăşurat, în colaborare cu unități de învățământ, ONG-uri, 

autorități locale și județene o serie de acțiuni de informare şi conştientizare a cetățenilor din județul 

Botoșani dedicate zilelor cu semnificație deosebită din Calendarul Ecologic. Dintre cele mai 

importante amintim: 

 

2 februarie 2016 - Ziua Mondială a Zonelor Umede – sărbătorită sub deviza “Zone Umede pentru 

viitorul nostru”, s-au desfăşurat următoarele acţiuni: 

- Simpozionul cu tema “Ecosistemele acvatice - beneficii economice şi priorităţi de 

conservare”, organizat în parteneriat cu Liceul Teoretic “Grigore Antipa” Botoşani, în ziua 

de 1 februarie 2016; 

- Expoziţie de desene realizate de elevi din unităţile şcolare din municipiul Botoşani, 

organizată la sediul A.P.M. Botoşani, cu tematica “Zonele Umede-Resurse durabile pentru 

umanitate”;  

- Acţiune de monitorizare a păsărilor sălbatice din situl Natura 2000 ROSPA0058Lacul 

Stânca Costeşti, organizată pe data de 2.02.2016, la care au participat specialişti din cadrul 

A.P.M. Botoşani şi  directorul Nodului Hidrotehnic Stânca –Costeşti;  

-Înscrierea acţiunilor sus menţionate pe site-ul Convenţiei de la Ramsar. 

15 martie -15 aprilie 2016 - Luna Pădurii – participare la campania de plantări prilejuită de 

inceperea "Lunii plantarii arborilor" pe raza Ocolului Silvic Flămânzi; organizare acţiune de 

plantare copaci și gard viu la sediul APM Botoșani. 

 

06 - 10 aprilie 2016 – Programul naţional “Scoala altfel”, cu tema "Să stii mai multe, să fii mai 

bun!" – s-au organizat 5 activităţi educative cu participarea elevilor de la 7 unități școlare. 

 
22 aprilie 2016 – Ziua Pământului – pentru marcarea acestui eveniment au fost organizate: 
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- concurs de eseuri destinat elevilor din județul Botoșani cu tema „Ce îi doresc Pământului de 

ziua lui”. Au fost primite peste 100 de lucrări din școlile din județ, iar câștigătorii au fost premiați 

în cadrul unei festivități organizate la sediul APM Botoșani. 

- campanie de informare stradală, desfășurată în ziua de 22 aprilie 2016,  la care au participat elevi 

de la ecoșcolile din municipiul Botoșani. 

 

10-11 mai 2016 - Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare - tema din acest an a fost „Stopaţi 

uciderea, braconajul şi comerţul ilegal cu păsări migratoare” - s-a realizat o acţiune de monitorizare 

a păsărilor sălbatice din situl ROSPA0110 Acumulările Rogojeşti – Bucecea şi de 

informare/conştientizare a Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare la Liceul „Alexandru cel Bun”din 

Botoşani. 

 

22 mai 2016 - Ziua Internaţională a Biodiversităţii   
Pentru marcarea evenimentului au fost derulate următoarele acţiuni:  

- la sediul APM Botoșani a fost realizată o expoziţie de desene; 

- s-a transmis un comunicat de presă în vederea diseminării evenimentului;  

- au fost transmise informări în presa locală referitoare la biodiversitatea din zonele acvatice;  

- s-a acordat un interviu la postul local de televiziune privind specia Cygnus olor-lebăda în 

ecosistemele acvatice din judeţ şi un interviu la postul local de radio cu tema 

„Biodiversitatea judeţului Botoşani şi ariile naturale protejate”; 

- a fost realizată o acţiune de informare/conştientizare la Liceul „Dr.Mihai Ciuca” Săveni; 

- s-a participat la o acţiune de monitorizare păsări sălbatice din situl „Iazurile de pe valea 

Ibănesei-Başeului-Podrigăi”; înscrierea acţiunilor  sus menţionate pe site-ul Convenţiei de la 

Ramsar. 

 

5 iunie 2016 – Ziua Mondială a Mediului  

Pentru marcarea Zilei Mondiale a Mediului s-a desfăşurat un program complex de acţiuni cu 

caracter educativ: 

 “Săptămâna porţilor deschise” - vizitarea sediului APM Botoşani – laboratoare, staţie aer, 

celulă de compostare, expoziţii desene şi obiecte din materiale reciclabile, etc  

 Campania de informare „Faţă în faţă cu specialiştii” 

 Festivitatea de premiere a concursului „Ce îi doresc Pământului de ziua lui” 

 Organizarea, în ziua de 31 mai 2016, a festivităţii de premiere a unităților de învăţământ 

participante la concursul “Școala mea protejează mediul” – ediția a IX-a, concurs 

organizat de APM Botoșani, Primăria municipiului Botoșani și ISJ Botoșani. 

 Prezentări de specialitate în cadrul unor simpozionului “Noi şi natura” – ediţia a X-a, 

organizat de Liceul Tehnologic „Petru Rareş” Botoşani. 

 Participare la activităţile desfăşurate în cadrul Concursului naţional de protecţie a mediului 

"Şi gestul tău contează"- ediţia a X a, organizat de Palatul Copiilor Botoşani – Cercul de 

protecţie a mediului, Asociatia "Papucul Doamnei" Botoşani, Primaria municipiului 

Botoşani, APM Botoşani: 

 jurizarea lucrărilor prezentate în cele 4 secțiuni ale concursului 

 vizită la sediul APM Botoșani, lecții demonstrative despre obținerea 

compostului 

  participare la ateliere de lucru, activităţi ecoturistice, tombolă cu premii  

 festivitatea de decernare a premiilor 

 Editarea şi distribuirea de materiale informative: afişe, pliante, fluturaşi 

 Expoziţii tematice in şcoli: postere, colaje, obiecte din deşeuri 
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16 – 22 septembrie 2016 - SĂPTĂMÂNA MOBILITĂŢII EUROPENE  

Pentru marcarea celei de a 15-a ediţii a Săptămânii Mobilităţii Europene au fost organizate 

activităţi educative specifice: distribuire de materiale informative în unităţi de învăţământ, campanie 

de conştientizare a populaţiei municipiului Botoşani, lecţii deschise în şcoli. 

 

În ziua de 24 septembrie 2016 voluntarii APM Botoșani au participat la Campania națională de 

curățenie Lets do it, Romania!. 

APM Botoşani a participat la organizarea acestei campanii împreună cu reprezentanţii Primăriei  

Botoşani şi a unui grup de voluntari. La campania județeană au participat peste 16000 de voluntari: 

autorităţi locale, unităţi de învăţământ de toate gradele, instituţii publice, organizaţii 

neguvernamentale, etc. Operatorii de salubrizare din judeţ au participat la acţiunile de ridicare, 

transport şi depozitare a deşeurilor colectate. 

 

Campanii de colectare DEEE 

În luna iunie 2016, ECOTIC a organizat cu sprijinul Primăriei Botoșani, Agenția pentru Protecția 

Mediului Botoșani și Urban Serv SA, o campanie de conștientizare și colectare, denumită “Orașe 

curate: Botoșani”. Campania a deschis o serie de astfel de evenimente derulate de organizația 

ECOTIC la nivel național.  

 

 

APARIŢII ÎN PRESA LOCALĂ/REGIONALĂ 

În vederea informării populaţiei şi prezentării activităţilor derulate de APM au fost transmise presei 

locale 14 comunicate de presă,  în ziarele locale şi regionale au fost publicate 45 de articole ca 

urmare a declaraţiilor reprezentanţilor APM Botoşani. 

 

6. COLABORAREA CU GARDA NAŢIONALĂ DE MEDIU 

 

Colaborarea cu reprezentanţii GNM -Comisariatul Județean Botoşani s-a materializat prin:  

 participarea reprezentanţilor GNM-CJ Botoşani în Comisiile de Analiză Tehnică (CAT), 

Comitetele Special Constituite (CSC),grupuri de lucru  organizate de APM. 

 efectuarea a doua  controale  comune,  împreună cu Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

„Nicolae Iorga” Botoşani, la obiectivele: S.C. MODERN CALOR S.A Botoșani și SC AVIS 

INDCOM SRL Botosani în vederea evaluării stadiului de implementare a legislaţiei 

specifice -  Directiva SEVESO II; 

 verificarea conformarii a masurilor stabilite ca obligatii de mediu la inchidere pentru 

depozitul de deseuri Botosani; 

 colaborare la întocmirea lunară şi trimestrială a raportării către ANPM privind stadiul 

îndeplinirii măsurilor din Planul de măsuri prioritare privind integrarea europeană pentru 

anul 2016; 

 colaborarea în soluţionarea petiţiilor primite din partea persoanelor fizice și juridice; 

 schimb de informații între instituții pentru întocmirea de rapoarte sau pentru luarea de 

măsuri în situația neconformărilor la legislație și la solicitările APM; 

 punerea la dispoziția GNM CJ Botoșani a informațiilor solicitate, necesare probării în 

instanțele judecătorești a unor fapte sancționate de comisarii de mediu. 

 furnizare de informații privind operatorii economici din județ care intră sub incidenţa 

Regulamentului 1907/2006 privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea 

substanțelor chimice (REACH); 

 participarea la inspecţia anuală planificată la situl ROSCI0255 Turbăria de la Dersca 

 control comun pentru verificarea sesizării privind desfăşurarea activităţii de exploatare 

piatră de către SC Geo-Ex Construct SRL. 
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7. PRESTAREA DE SERVICII ÎN ACTIVITATEA DE REGLEMENTARE ŞI 

LABORATOR ŞI REALIZAREA DE VENITURI 

 

Cuantumul veniturilor realizate de APM Botoşani în perioada ianuarie – decembrie 2016 este 

următorul:  

 

Venituri realizate 

din prestarea de 

servicii 

01.01.2016 – 

31.12.2016 

Laborator 13627 

Arii protejate 3550 

Deşeuri 2200 

Reglementări 298550 

TOTAL 317927 lei 

 

 

8. ELABORAREA ŞI IMPLEMENTAREA PLAM – STADIUL DE REALIZARE. 

REACTUALIZARE PLAM 

 

În anul 2016 au fost realizate o serie de acțiuni pentru îmbunătățirea colaborării cu instituțiile și 

autoritățile implicate în planificarea de mediu: 

- Participare la întâlnirile organizate de Instituţia Prefectului – județul Botoșani cu 

reprezentanţii autorităţilor publice locale în scopul informării acestora la problematica de 

mediu; 

- Diseminarea de informaţii utile reprezentanţilor administraţiilor locale şi ai altor instituţii, 

privind politicile/strategiile/programele/planurile de acţiune/proiectele din domeniul 

protecţiei mediului înconjurător ; 

- Monitorizarea semestrială a implementării proiectelor de mediu din judeţ; 

- Postarea de informaţii pe pagina de internet a APM Botoşani cu privire la 

politicile/strategiile/programele/planurile de acţiune şi proiectele din domeniul protecţiei 

mediului pentru potenţialii beneficiari: persoane fizice, autorităţi locale, instituţii publice, 

ONG-uri, unităţi de învăţământ, celelalte instituţii şi organisme interesate. 

 

În cadrul procesului de monitorizare şi evaluare PLAM au fost întocmite rapoartele de 

evaluare al implementării PLAM Botoșani – ediție revizuită 2013 pentru semestrul II 2015 şi 

semestrul I 2016, rapoarte  care au fost transmise la ANPM – Serviciul Dezvoltare Durabilă, 

Proiecte, Relații Publice. 

 

S-a realizat completarea în SIM – Dezvoltare Durabilă a datelor privind PLAM Botoşani – 

revizuit. 

 

9. RESPECTAREA CADRULUI LEGAL ÎN PROCESUL DECIZIONAL 

În anul 2016, pe rolul instanţelor de judecată nu s-au înregistrat dosare care sa aiba ca obiect 

contestatii in cadrul procedurilor de autorizare. 

 

10.  IMPLEMENTAREA LA NIVEL JUDEŢEAN A PLANURILOR ŞI PROGRAMELOR 

FINANŢATE DIN BUGETUL DE STAT, FONDURI COMUNITARE, FONDURI DE LA 

ALTE ORGANISME INTERNAŢIONALE 
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Situaţia proiectelor aflate în derulare în perioada ianuarie – decembrie 2016 în judeţul Botoşani este 

următoarea: 

 

PROGRAMUL OPERAŢIONAL SECTORIAL MEDIU (POS) 

Nr. 

 

Crt. 

Denumirea proiectului Beneficiar 
Valoarea 

totală 
Stadiul realizării 

Axa prioritară 1 - Extinderea şi modernizarea sistemelor de apă şi apă uzată" 

1 “Extinderea şi modernizarea 

sistemelor de apă şi 

canalizare – epurare ape 

uzate în judeţul Botoşani” 

SC NOVA 

APASERV SA 

Botoşani 

435.558.983 lei În derulare 

Proiectul a fost 

fazat: 

-Faza I – finanţat 

prin POS MEDIU 

2007-2013în 

valoare de 

122.323,213 mii 

lei şi realizat 

100% 

-Faza II – finanţat 

prin POIM 2014- 

2020 în valoare de 

257.021,239 mii 

lei şi realizat 6% 

Axa Prioritară 2 - „Dezvoltarea sistemelor de management integrat al deşeurilor şi reabilitarea 

siturilor istorice contaminate” 

2 „Sistem Integrat de 

Management al Deşeurilor în 

Judeţul Botoşani 

Consiliul Judeţean 

Botoşani 

143.068.697 lei  Finalizat 

Axa prioritară 4 – “Implementarea sistemelor adecvate de management pentru protecţia 

naturii” 

3 “Management conservativ al 

biodiversității în Regiunea de 

Dezvoltare Nord – Est 

Asociația 

STRATEGIC 

GROUP 

București 

22.191.285,79 

Lei 

Sistat 

4 “Planuri de management 

pentru siturile Natura 2000 

ROSCI0255 Turbaria de la 

Dersca, ROSCI0391Siretul 

Mijlociu Bucecea, 

ROSPA0049 Iazurile de pe 

valea Ibănesei Başeului 

Podrigăi” 

Asociatia TERIS 

Iași 

3.534.265 lei Finalizat 

5 “Implementarea unui sistem 

adecvat de management 

pentru conservarea 

biodiversităţii în 

ROSPA0110 Acumulările 

Rogojeşti - Bucecea” 

Asociația pentru 

Botoșani 

840.926 lei Finalizat 

6 “Evaluarea stării de 

conservare a ariei de 

protecţie specială 

avifaunistică ROSPA0058 

Lac Stânca Costeşti” 

Asociația OTUS 

Odorheiu 

Secuiesc 

2.328.406 lei Finalizat 
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ADMINISTRAŢIA FONDULUI PENTRU MEDIU (AFM) 

 

a. “Programul vizând protecţia resurselor de apă, sisteme integrate de alimentare cu apă, 

staţii de tratare, canalizare şi staţii de epurare” 

Nr. 

Crt. 
Denumirea proiectului Beneficiar Valoarea totală Stadiul realizării 

1 “Canalizare şi staţie de 

epurare” 

Consiliul Local 

Călăraşi 

5.760.121,5 lei În derulare 

2 “Canalizare şi staţie de 

epurare în satele Tocileni şi 

Victoria, comuna Stăuceni” 

Consiliul Local 

Stăuceni 

8.263.200 lei Finalizat 

 

b. Programul pentru îmbunătățirea calității mediului prin împădurirea terenurilor 

degradate, reconstrucția ecologică și gestionarea durabilă a pădurilor 

 

Nr. 

Crt. 
Denumirea proiectului Beneficiar Valoarea totală Stadiul realizării 

1 “Impadurirea terenurilor 

agricole degradate situate pe 

teritoriul comunei” 

Comuna 

Havirna 

3379000 lei În derulare 

2 “Program de imbunatatire a 

calitatii mediului prin 

impadurirea terenurilor 

agricole degradate cuprinse 

in perimetrele de ameliorare 

Olari, Coasta Cernescu, 

Cananau” 

Comuna 

Ungureni 

3061463 lei În derulare 

 

 

PROGRAMUL OPERAŢIONAL REGIONAL (POR) 

Nr. 

Crt. 
Denumirea proiectului Beneficiar Valoarea totală Stadiul realizării 

Axa prioritară 1 - Sprijinirea dezvoltării durabile a oraşelor - poli urbani de creştere 

Domeniul de intervenţie 1.1 - Planuri integrate de dezvoltare urbană 

           Sub-domeniul: Centre urbane 

1 Planul integrat de dezvoltare 

urbană (PIDU) în municipiul 

Dorohoi 

Consiliul Local 

Dorohoi 

35.849.964 lei Finalizat 

2 Planul integrat de 

dezvoltare urbana (PIDU) 

al orasului Flămânzi 

Consiliul Local 

Flămânzi 

22.752.881 lei Finalizat 

Axa Prioritară 5- Dezvoltarea durabilă şi promovarea turismului,  

Domeniul Major de Intervenţie 5.2 Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de 

turism pentru valorificarea resurselor naturale şi creşterii calităţii serviciilor turistice 

3 „Parc regional de agrement 

turistic şi sportiv Cornişa 

Consiliul Local 

Botoşani 

83.991.699 lei. În derulare 

 

 

POS CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII ECONOMICE 

 

Nr. Denumirea proiectului Beneficiar Valoarea totală Stadiul realizării 
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Crt. 

Axa 4 "Cresterea eficientei energetice și a sigurantei in aprovizionare, in contextul combaterii 

schimbarilor climatice " 

1 „Valorificarea resurselor 

regenerabile pentru 

producerea energiei verzi, 

construirea unei capacitati de 

producere a energiei electrice 

prin valorificarea resurselor 

solare” 

Comuna 

Frumușica 

12.000.000 lei Sistat 

 

 

 

Programul național de dezvoltare locală (aprobat prin OUG nr. 28/2013) 

Nr. 

Crt. 
Denumirea proiectului Beneficiar Valoarea totală Stadiul realizării 

1 Alimentare cu apa a 

localitatii Adaseni, comuna 

Adaseni 

Comuna 

Adăşeni 

1.210.000 lei În derulare 

2 Sistem de alimentare cu apă 

a comunelor Vorona şi 

Tudora, judeţul Botoşani 

Comunele 

Vorona şi 

Tudora 

16.882.252 lei În derulare 

3 Alimentarea cu apă a 

localităţilor Drislea şi 

Ionăşeni, comuna Truşeşti 

Comuna 

Trușești 

4.560.000 lei În derulare 

4 Alimentare cu apă a 

localităţii Miorcani, comuna 

Rădăuţi Prut 

Comuna Rădăuți 

Prut 

3.904.439 lei În derulare 

5 Alimentare cu apă a 

localităţii Manoleasa, 

comuna 

Manoleasa 

Comuna 

Manoleasa 

385.910 lei În derulare 

6 Reţea de alimentare cu apă în 

comuna Corni 

Comuna Corni 3715970 lei În derulare 

7 Sistem de alimentare cu 

apă în sat Cucuteni, comuna 

Durneşti 

Comuna 

Durnești 

2446680 lei În derulare 

8 Extinderea sistemului de 

alimentare cu apă în 

localitatea Hudeşti, comuna 

Hudeşti 

Comuna Hudești 4339906 lei În derulare 

9 Extindere reţea 

alimentare cu apă în loc. 

Dolina şi Mitoc, comuna 

Leorda 

Comuna Leorda 251470 lei Finalizat 

10 Infiintare sistem de 

alimentare cu apa in loc. 

Cosula, Buda, Padureni, 

Supitca, comuna Cosula, 

judetul Botosani 

Comuna Coșula 4412640 lei În derulare 

 Infiintare sistem de 

canalizare si statie de epurare 

in loc. Cosula, Buda, 

Padureni, Supitca, comuna 

Comuna Coșula 8682250 În derulare 



AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BOTOȘANI 

B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186 

E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139 
 

 

Cosula, judetul Botosani 

 

 

Programul CASA VERDE – ediția 2016 

 

În cadrul Programului privind instalarea sistemelor de încălzire care utilizează energie 

regenerabilă, inclusiv înlocuirea sau completarea sistemelor clasice de încălzire, beneficiari 

persoane fizice – Programul CASA VERDE CLASIC, ediția 10-24 octombrie 2016, în județul 

Botoșani au fost depuse 272 dosare de finanțare. 

 

 

 

11. IMPLICAREA AGENŢIEI ÎN PROCESUL DE EDUCAŢIE A PUBLICULUI ÎN 

DOMENIUL PROTECŢIEI MEDIULUI 

 

Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani a promovat, coordonat și sprijinit, derularea la nivel 

local a programelor naționale şi internaționale de mediu, a semnat protocoale/acorduri de colaborare 

cu unități de învățământ, organizații neguvernamentale și instituții publice. 

 

Programul internaţional ECO ŞCOALA: 
- s-a realizat coordonarea, la nivel judeţean, a celor 12 unităţi de învăţământ înscrise în program; 

- s-a acordat consultanţă în vederea întocmirii documentaţiilor necesare reevaluării; 

- s-a participat la acţiunile desfăşurate în cadrul unităţilor de învăţământ înscrise în program;  

- s-a participat, în data de 25 mai 2016, la activitatea de reevaluare a 3 unităţi de învăţământ din 

judeţul Botoşani, în vederea menţinerii Steagului Verde și a statutului de Ecoșcoală. 

 

Colaborarea cu instituţiile de învăţământ din judeţ 

- s-au semnat 14 protocoale de colaborare/acorduri de parteneriat pentru desfăşurarea de programe 

şi proiecte comune în domeniul educaţiei ecologice; 

- unitățile de învăţământ din județ au participat activ la manifestările organizate de APM Botoşani: 

seminarii, expoziţii de desene şi obiecte din materiale refolosibile, lecţii deschise,acţiuni de 

ecologizare a spaţiilor verzi şi a parcurilor, concursuri de afişe, desene, eseuri. De asemenea, au fost 

realizate materiale informative care au fost distribuite populaţiei: fluturaşi, pliante, afişe, etc.  

- s-a acordat sprijin și consultanţă unităţilor de învăţământ din judeţul Botoşani înscrise în 

concursuri naţionale de mediu: „PATRULA ECO”, „SĂ ÎNVĂŢĂM DESPRE PĂDURE”, „ECO – 

FOTOGRAFIA ANULUI”.  

- În ziua de 17 iunie 2016 s-a participat la seminarul Biodiversitate și dezvoltare durabilă – ediția a 

X-a, organizat de Liceul Dimitrie Negreanu Botoșani și Asociația pentru Dezvoltare Durabilă 

Botoșani. 

- participarea, în luna decembrie 2016, la activitățile desfășurate în cadrul proiectului „Fii eco! Fii 

creativ! Descoperă-l pe Antipa! ”, desfășurate în parteneriat cu Școala gimnazială „Grigore Antipa” 

Botoșani. 

- asigurarea stagiilor de practică pentru elevii de la liceele tehnologice din județ. 

- participarea, în luna noiembrie 2016, la sesiunea de comunicări a cercului de biologie din judeţul 

Botoşani, unde a fost prezentat un material privind biodiversitatea şi ariile protejate din  judeţ. 

 

Tabara “Eco-know-life” – Agafton, Botoșani 

 

In perioada 05.09.2019-11.09.2016, in Centrul de agrement “Codrii de arama”, a avut loc a VIII-a 

editie a Proiectului “Tabara Natională Eco-Know-Life”. 

Organizatorii acestui eveniment au fost Direcţia Județeană pentru Tineret și Sport Botoşani, Agentia 

pentru Protectia Mediului și Clubul Sportiv “DAO” din Botoşani. 
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La tabără au participat peste 90 de tineri din toate judetele tarii. Tabăra a avut ca scop deprinderea 

unor cunoştinţe noi legate de protejarea mediului înconjurător, desfășurarea de activităţi practice în 

mijlocul naturii, de orientare si de autoaparare. 

In cadrul sectiunii de mediu, specialiștii APM Botosani, au desfăşurat şi coordonat urmatoarele 

activitati : 

 Promovarea biodiversitatii din județul Botoșani prin prezentările: „Ariile naturale 

protejate din judeţul Botoşani”, „Parcul Mihai Eminescu din municipiul Botoșani”, 

„Habitate naturale din județul Botoșani – floră și faună specifică”. 

 Susţinerea de prezentări de specialitate „Schimbări climatice”, ,,Energia verde – energie 

din resurse regenerabile”, „Poluarea casnică”, „Colectarea selectivă a deşeurilor”. 

 Desfăşurarea de activităţi şi jocuri colective de cunoaştere, socializare şi perspicacitate, 

de aplicare a cunoștințelor dobândite pe tema biodiversității 

 Educație ecologică – să colectăm separate deșeurile: jocuri, prezentări 

 Energiile regenerabile – surse pentru dezvoltare durabilă: prezentări. 

 Desfăşurarea de activităţi şi jocuri colective de cunoaştere, socializare şi perspicacitate, 

de aplicare a cunoștințelor dobândite pe tema biodiversității și a colectării selective a 

deșeurilor, activități de salubrizare a zonei. 

 

12.  GESTIONAREA ŞI DISPONIBILIZAREA INFORMAŢIEI DE MEDIU 

 

În conformitate cu prevederile legislaţiei în vigoare în vederea unei mai bune gestionări şi 

disponibilizări a informaţiei de mediu, APM Botoşani a realizat următoarele activităţi: 

 actualizarea lunară a bazelor de date privind informaţiile de mediu deţinute de APM 

Botoşani şi de alte autorităţi locale, date transmise şi la ANPM; de asemenea, s-a postat 

această bază de date  pe pagina web a institutiei la secţiunea privind informaţia de mediu;  

 înregistrarea şi rezolvarea solicitărilor privind informaţia de interes public şi de mediu. În 

perioada analizată au fost înregistrate un nr. de 73 de solicitări (atât pe suport de hârtie sau 

electronic). Toate solicitările au fost rezolvate favorabil. Nu au fost înregistrate reclamaţii 

administrative sau plângeri în instanţă ca urmare a respingerii solicitărilor. 

 solicitările de informaţii au făcut referire la: starea  factorilor de mediu, gestiunea deșeurilor 

și a substanțelor chimice periculoase, regimul de protecție al arborilor, acte de reglementare, 

etc. 

    participarea publicului la luarea deciziilor a fost asigurată conform procedurii de eliberare a 

acordurilor/autorizaţiilor de mediu prin  publicarea anunţurilor în presa scrisă, pe site-ul 

propriu şi prin dezbaterile publice pe amplasament. 

 

 

13.  IMPLEMENTAREA ŞI ADMINISTRAREA SISTEMULUI NAŢIONAL 

INFORMAŢIONAL INTEGRAT DE MEDIU ÎN CADRUL AGENŢIEI 

 

 Sistemul Naţional Informaţional Integrat de Mediu face parte din obiectivele de investiţii 

prioritare în infrastructura de mediu.   

În anul 2016 au continuat transformările de natură hardware şi software, pentru buna 

funcționare a aplicaţiilor SIM în compartimentele APM. Succint, acesta sunt prezentate, pe 

domenii, mai jos: 

      a. Informație 

- S-au completat situatiile solicitate de catre ANPM pentru buna funcționare a SIM, după cum 

au fost : situația necesarului stațiilor de lucru, situația problemelor SIM apărute, situaţiile 

centralizatoare privind echipamentele IT, necesarul stațiilor de lucru, liste utilizatori reţea 

internă precum şi utilizatorii care au acces în aplicaţiile SIM, cu roluri şi priorităţi. 

- S-a organizat şi administrat biblioteca informaţională: broşuri, DVD-uri, CD-uri, care 

cuprind datele salvate din unitate precum şi alte informaţii de mediu. 
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b. Hardware 

- S-a participat la achiziția prin procedura publică SEAP a 16 calculatoare, un laptop, un 

scaner si switch profesional cu specificații tehnice pentru achizitie pe SEAP și suport tehnic 

la recepția acestora. 

- Ca urmare s-au redistribuit şi casat calculatoarele existente funcție de complexitatea 

lucrărilor şi de uzura fizică şi morală a acestora. 

- S-a efectuat mentenanța tehnicii de calcul, revizii și reparații funcție de posibilități, s-au 

înlocuit accesoriile necesare (tonere, cilindri, etc.). 

- Cele 9 telefoane IP au fost reverificate şi testate după instrucţiunile primite de la ANPM 

- Tehnologia de calcul ramasa de pe SIM, aferentă compartimentului Radioactivitate urmează 

a fi instalată în perioada imediat următoare. 

- Pe parcursul anului s-a întreținut reteaua locală de comunicații LAN (mufare cablu UTP, 

refacere legaturi pierdute, verificare server proxy pe fiecare statie de lucru, etc.), serverul 

unității (mentenanță, update, recuperare spațiu lucru, etc.), statiile de lucru precum şi restul 

tehnicii de calcul existente in unitate pentru asigurarea funcționării corecte a acesteia fără a 

exista întreruperi de durată care să afecteze buna desfășurare a activității privind protecția 

mediului. 

c. Software 

- În vederea implementării componentelor SIM, și ca urmare a achiziționării tehnicii de calcul  

s-a continuat instalarea pe staţiile de lucru a Sistemelor de Operare WIN7, WIN8, WIN10, 

driverelor, utilitarelor, antivirus, aplicații (Rar, Adobe, Outlook, FlashPlayer, IE, SintAct, 

s.a.), cu MSOffice 2007 respectiv MSOffice 2010. 

- S-au modificat si completat cu date specifice - pe server - adresele membrilor din AD, 

apartenenta acestora la  grupurile de AD funcţie de mişcările de personal. 

- S-a urmărit şi verificat starea tuturor staţiilor de lucru în ceea ce priveste pachetele de update 

ce sunt livrate prin retea de la centru şi s-au făcut manual update pe WINDOWS, antivirus, 

Java, browsere, etc. atunci cand a fost necesar. 

- S-au întreținut conturile de email aferente agenției (arhivări, ștergeri mesaje pentru 

menținere cutiuței poștale în cote, schimbări de apartenență la grupuri, utilizatori noi, etc.) 

astfel încât să se poată transmite și primi mesaje în timp util. 

- Au fost puse în producţie majoritatea aplicaţiilor SIM și s-au dezvoltat cele existente 

conform solicitarilor apărute pe parcursul lucrului efectiv cu acestea. Problemele apărute în 

timpul operării aplicațiilor SIM, au fost rezolvate local sau împreună cu suportsim, funcție 

de motivul care a generat disfuncționalitatea. 

- Portalul web, pe secţiunea dedicată APM  Botoşani, a fost actualizat permanent, în vederea 

informării publicului asupra tuturor activităţilor de mediu desfăşurate de agenţie precum şi a 

noutăţilor de mediu. S-a asigurat si transparenta in ceea ce privește întreaga activitate la 

secțiunea ,,Despre noi”. 

- S-a asigurat securitatea și protecţia datelor din reţeaua instituţiei, şi s-au implementat,  

monitorizat aplicarea politicilor de securitate (antivirus, devirusare suporți magnetici 

externi, instalare/dezinstalare aplicații, activare/dezactivare conturi în rețea, etc.). 

- S-a asigurat suportul tehnic și asistența de specialitate în utilizarea tehnicii de calcul și a 

software-ului de operare tuturor compartimentelor din agenție: utilizarea unui anumit 

instrument din cadrul unui utilitar, scanări și listări în formate speciale, operare în sisteme de 

operare noi și cu utilitare noi, dezvoltarea bazelor de date existente, interpretarea şi 

conversia celor transmise în formate noi sau diferite de cele existente (dbf, dat, xlsx, dbt). 

- S-a asigurat suportul tehnic pentru buna functionare a aplicaţiei Lync. 
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OBIECTIVE SPECIFICE 

 

A. ÎN DOMENIUL DEŞEURI, CHIMICALE, PROTECŢIE SOL ŞI SUBSOL 

1. Urmărirea realizării obiectivelor şi măsurilor stabilite prin legislaţia specifică şi 

Tratatul de Aderare a României la UE, inclusiv prin planurile de gestionare a deşeurilor 

 

Planul Judeţean de Gestionare a Deşeurilor pentru judeţul Botoşani a fost realizat pe baza 

Metodologiei pentru elaborarea planurilor judeţene de gestionare a deşeurilor, aprobată prin 

Ordinul Ministrului Mediului şi Dezvoltării Durabile nr. 951/2007, şi a fost aprobat prin HCJ  nr. 

159 din 30.09.2009. În conformitate cu prevederile art. 44, alin.2 al Legii nr.211/2011, 

monitorizarea planurilor judeţene se realizează anual, iar la doi ani se realizează evaluarea acestora. 

Determinarea indicatorilor necesari evaluării progreselor înregistrate prin implementarea măsurilor 

prevăzute de PJGD este condiţionată de existenţa datelor anchetelor statistice anuale privind 

gestionarea deşeurilor. 

Având în vedere că orizontul de timp pentru care s-a realizat PJGD pentru județul Botoșani 

este 2007-2013 și întârzierea revizuirii Planului Național privind Gestionarea Deșeurilor  a facut 

imposibilă revizuirea planurilor județene pentru următorul interval, ultimul raport de monitorizare 

face referiri doar la anul 2013. 

În baza datelor anchetei statistice privind gestiunea deșeurilor în anul 2013, s-au determinat 

indicatorii aferenți acestui an și s-a finalizat cel de-al treilea raport de monitorizare. 

 

Depozitarea deşeurilor 

În judeţul Botoşani, în anul 2016, au funcţionat următoarele facilităţi pentru eliminarea prin 

depozitare a deşeurilor nepericuloase:  

- depozitul din oraşul Săveni – autorizat până la 16 iulie 2016, dată la care a încetat activitatea; 

- spaţiul temporar nr.2 Botoșani pentru stocarea deşeurilor nepericuloase în vederea depozitării 

finale prin relocare – care a funcționat până în data de 29.01.2016, când a încetat activitatea; 

- spaţiul temporar nr.3 Botoșani pentru stocarea deşeurilor nepericuloase în vederea depozitării 

finale prin relocare – care a funcționat din data de 29.01.2016 până la 21.11.2016; 

- spaţiul temporar nr.1 Darabani pentru stocarea deşeurilor nepericuloase în vederea depozitării 

finale prin relocare – care a funcționat până la 26.05.2016, când a încetat activitatea; 

- spaţiul temporar nr.2 Darabani pentru stocarea deşeurilor nepericuloase în vederea depozitării 

finale prin relocare – care a funcționat din 26.05.2016 până la 01.09.2016, conform raportărilor; 

- Depozitul conform Victoria – Stăuceni – construit în cadrul CMID Botoșani, care deține AIM 

nr.3/21.08.2015, transferată cu Decizia nr.7573/19.08.2016 de pe titularul Consiliul Județean 

Botoșani, pe operatorul SC Diasil Service SRL. A început să funcționeze de la 01.09.2016.  

 

Spațiile temporare de stocare au preluat doar deșeuri nepericuloase generate în județul Botoșani. 

Spaţiile temporare pentru stocarea deşeurilor au fost realizate ca soluţie intermediară de eliminare a 

deşeurilor municipale, până la 01.09.2016, dată la care a intrat în operare Depozitul conform aferent 

Centrului de Management Integrat al Deşeurilor Victoria – Stăuceni. 

 

Depozitul de deşeuri Săveni a asigurat preluarea spre eliminare atât a deşeurilor municipale 

generate pe teritoriul judeţului, cât şi a unor cantităţi generate în judeţele Iaşi și Suceava. 

Lucrările de închidere pentru depozitele vechi din municipiile Dorohoi şi Botoşani au fost finalizate 

și recepționate în data de 29.06.2016. Aceste lucrări au fost realizate în cadrul proiectului de 

investiţii POS – Mediu “Sistem de management integrat al deseurilor in judetul Botosani”, titular 

Consiliul Județean Botoșani. După această dată, amplasamentele au fost predate Primăriilor 

municipiilor Dorohoi, respectiv Botoșani, pentru monitorizare post-închidere. 

 

Incinerarea deşeurilor 
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În judeţul Botoşani nu există instalaţii de incinerare pentru eliminarea deşeurilor periculoase sau 

nepericuloase care intră sub incidenţa Legii nr.211/2011. În anul 2016, au funcţionat instalaţii 

autorizate pentru incinerare subproduselor de origine animalieră, rezultate doar din activitatea 

proprie de prelucrare a cărnii, cu capacitate de incinerare sub 50 kg deşeuri/oră, deţinute de 

următoarele societăţi: 

- SC Practic Comerţ Strugaru SRL Darabani – 1 incinerator 

- SC Emanuel Com SRL Răchiţi – 2 incineratoare 

- SC Sagrod SRL Darabani – 1 incinerator 

- SC Florea Carn SRL Dracşani – 1 incinerator 

-SC Alfa Prod SRL Catamarasti – 1incinerator. 

Funcţionarea acestor instalaţii este în acord cu prevederile Regulamentului nr.1069/2009 de stabilire 

a normelor sanitare privind subprodusele de origine animală care nu sunt destinate consumului 

uman, şi Regulamentului nr.142/2011, modificat şi completat cu Regulamentul nr.749/2011. 

 

În ceea ce priveşte gestionarea deşeurilor medicale, pe teritoriul judeţului Botoşani nu sunt 

autorizate instalaţii pentru eliminarea şi nici firme pentru transportul acestora. Unităţile medicale 

spitaliceşti, cabinetele medicale individuale şi laboratoare de analize medicale din judeţ au 

contractat aceste servicii cu firme autorizate din alte judeţe. Pentru neutralizarea potenţialului 

infecţios al deşeurilor medicale rezultate din activitatea proprie, Spitalul Judeţean de Urgenţă 

Mavromati şi SC Ecomed SRL Botoşani deţin autorizatii de mediu pentru funcţionarea unor 

instalaţii de sterilizare termică. Deseurile rezultate in urma sterilizarii termice sunt eliminate ulterior 

prin operatorul local de salubritate. 

 

Gestionarea bateriilor şi acumulatorilor şi a deşeurilor de baterii şi acumulatori  

S-a realizat actualizarea listei operatorilor economici din judeţul Botoşani autorizaţi pentru 

colectarea/tratarea deşeurilor de baterii şi acumulatori, a celor care produc/introduc pe piaţă baterii 

şi acumulatori, cât şi centralizarea anuală a cantităţilor de deşeuri gestionate, în conformitate cu 

cerinţele legislaţiei privind bateriile şi acumulatorii şi deşeurile de baterii şi acumulatori.  

La finele anului 2016, în judeţul Botoşani există 13 operatori autorizaţi pentru colectarea deşeurilor 

de baterii şi acumulatori în 16 puncte de lucru. 

În luna martie 2016 s-a transmis la ANPM raportul anual privind cantităţile de deşeuri de baterii şi 

acumulatori gestionate în judeţ în anul 2015, situaţia fiind următoarea: stoc iniţial: 4.21 tone; 

colectat: 116,2583 tone, din care: 17,024 tone trimise la alţi colectori şi 89,754 tone trimise la 

reciclatori;   stoc final: 13,6903 tone.  

În judeţul Botoşani sunt trei operatori economici producători, înregistraţi în Registrul Producătorilor 

de  Baterii şi Acumulatori - SC Elsaco Solution SRL (categoriile 1b, 2c, 2d, 4a, 4c), SC Elsaco 

Electronic SRL (categoriile 1a, 1b, 2c, 2d, 4a, 4c) şi Sierra Modellsport SRL (categoriile 2b, 2c, 2e). 

Cele trei societăţi au predat responsabilităţile privind realizarea obiectivelor anuale de colectare, 

valorificare si reciclare a deşeurilor de baterii si acumulatori unor organizaţii colective. 

 

Gestiunea ambalajelor şi a deşeurilor de ambalaje 

Informaţiile fundamentale în analizarea gestionării ambalajelor şi deşeurilor de ambalaje sunt 

furnizate în cadrul campaniei naţionale de raportare (reglementată de Ordinul 794/2012), care se 

desfăşoară anual în perioada ianuarie – 15 martie şi care prevede colectarea, centralizarea, 

interpretarea datelor specifice anului anterior în care se face raportarea. Gradul de realizare al 

obiectivelor asumate se analizează la nivel naţional.  

 

În perioada ianuarie - 25 februarie 2016 s-a desfăşurat campania de raportare a datelor privind 

gestiunea ambalajelor şi deşeurilor de ambalaje în anul 2015. Au raportat conform cerinţelor legale 

62 operatori economici şi 10 autorităţi publice locale din judeţ. 

 

În luna ianuarie 2016 a fost deschisă aplicaţia SIM - Ambalaje pentru completarea datelor de 

gestionare a ambalajelor şi deşeurilor de ambalaje pentru anul 2014.  
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La închiderea sesiunii de raportare 2014– în data de 15 mai 2016, deţineau cont de acces pentru 

aplicaţia SIM-Ambalaje 79 operatori economici şi 34 autorităţi ale administraţiei publice locale. Au 

fost completate din mediile intern şi extern 84 de chestionare specifice, alocate operatorilor 

economici şi 23 de chestionare alocate autorităţilor publice locale. 

 

În luna octombrie 2016 a fost deschisă aplicaţia SIM - Ambalaje pentru completarea datelor de 

gestionare a ambalajelor şi deşeurilor de ambalaje pentru anul 2015.  

La încheirea sesiunii de raportare 2015 – în data de 16 decembrie 2016, deţineau cont de acces 

pentru aplicaţia SIM-Ambalaje 82 operatori economici şi 38 autorităţi ale administraţiei publice 

locale. Au fost completate din mediile intern şi extern 82 de chestionare specifice, alocate 

operatorilor economici şi 38 de chestionare alocate autorităţilor publice locale. 

 

Gestionarea deşeurilor de echipamente electrice şi electronice 

În judeţul Botoşani sunt trei operatori economici producatori, înregistraţi în Registrul producătorilor 

şi importatorilor de EEE - SC Elsaco Electronic SRL (categoria 9), SC Elsaco Solutions SRL 

(categoria 3) şi SC Sierra Modellsport SRL (categoriile 4 şi 7). Producătorii s-au afiliat unei 

organizaţii colective de preluare a responsabilităţilor privind realizarea obiectivelor anuale de 

colectare, reutilizare, reciclare şi valorificare a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice, 

inclusiv raportarea modului de gestionare a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice. 

 

Acţiunile întreprinse în anul 2016 pentru aplicarea prevederilor legislaţiei din acest domeniu, au 

fost: 

a)monitorizarea cantităţilor DEEE gestionate provenite de la gospodării: s-a completat baza de date 

on line conţinând cantităţile de DEEE gestionate în anul 2015 pe teritoriul judeţului de către 

operatorii economici care au obligaţia raportării la APM Botoşani. Aceşti operatori au colectat 

62,048 tone şi au predat spre valorificare: 74,841 tone DEEE. 

b)actualizarea listei operatorilor şi a punctelor de colectare autorizate pentru gestionarea DEEE -  

ultima raportare a fost transmisă în luna mai 2016 către ANPM urmând ca după publicarea acesteia 

pe site-ul ANPM să fie actualizată când este cazul. În prezent, în judeţul Botoşani, sunt autorizați 14 

operatori având 17 puncte de colectare a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice, unde 

deţinătorilor şi distribuitorilor finali pot preda aceste tipuri de deşeuri. 

c)activităţi de promovare a colectării selective a DEEE, în anul 2016:  

- APM Botoşani a încheiat un acord de parteneriat cu organizaţia colectivă de preluare a 

responsabilităţilor ECOTIC. 

- APM Botoșani colaborează și susține activitățile Asociației BUZZ – neguvernamentală, cu 

preocupări în acest domeniu.  

 

Gestionarea vehiculelor scoase din uz 

În anul 2016, s-au întreprins următoarele activităţi pentru implementarea legislaţiei din acest 

domeniu: 

a) urmărirea desemnării unităţilor de colectare a VSU, care preiau VSU de la ultimul deţinător şi a 

unei reţele naţionale de colectare uniform răspândită în teritoriu.  

Situaţia s-a raportat lunar către ANPM. La 31.12.2016 în judeţul Botoşani sunt autorizați 15 

operatori economici pentru activitatea de colectare şi tratare VSU deţinând cele trei autorizaţii 

impuse de legislaţie (avizul de funcţionare, autorizaţia tehnică de funcţionare, autorizaţia de mediu 

pentru colectare şi tratare VSU) și 1 operator economic este autorizat doar pentru colectare VSU. 

b) monitorizarea anuală a cantităţilor VSU colectate, dezmembrate şi valorificate.  

În anul 2016 au fost întreprinse următoarele: 

- finalizarea introducerii în baza de date on-line a raportărilor transmise de către operatorii colectori 

şi tratatori de VSU din judeţ, aferente anului 2014. Numărul total de VSU categoriile M1 şi N1 

înmatriculate în România, din judeţul Botoşani, colectate şi pentru care au fost emise certificate de 

distrugere, în anul 2014, a fost de 542 unităţi. În anul 2014 au fost tratate 598 unităţi vehicule 

scoase din uz.  
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- În anul 2016 a intrat în operare aplicaţia on line SIM-VSU, astfel că baza de date privind 

gestionarea VSU pentru anul 2015 a fost lucrată utilizând acest nou suport. APM a finalizat 

verificarea şi aprobarea chestionarelor specifice colectării VSU. Numărul total de VSU categoriile 

M1 şi N1 înmatriculate în România, din judeţul Botoşani, colectate şi pentru care au fost emise 

certificate de distrugere, în anul 2015, a fost de 569 unităţi. După validarea datelor de colectare 

VSU de către ANPM, se va continua cu introducerea în aplicaţie şi a cantităţilor rezultate în urma 

tratării VSU. 

 

Gestionarea uleiurilor uzate 

În anul 2016, Agenţia pentru Protecţia Mediului Botoşani a inventariat şi urmărit: 

- activitățile prin care se generează ulei uzat pe teritoriul judeţului și modul de valorificare/ 

eliminare ulterioară a acestor deșeuri; 

- activitățile care presupun utilizarea şi comercializarea de uleiuri proaspete; 

- activitatea de colectare a uleiurilor uzate de către firme autorizate în județ (SC Phaselis Eximp 

SRL). 

În județ, generatorii principali de uleiuri uzate sunt operatori economici industriali şi service-uri 

auto care asigură schimbul de uleiuri. În judeţul Botoşani este un singur operator economic 

autorizat pentru colectarea uleiurilor uzate (SC Phaselis Eximp SRL). 

S-a reactualizat secțiunea Deșeuri – Uleiuri uzate pe site-ul APM Botoșani; 

 

Bazele de date privind gestionarea uleiurilor uzate şi a uleiurilor proaspete se actualizează 

trimestrial:  

 cantitatea de ulei uzat generată, raportată în 2016 a fost de 16,55 tone; 15,417 tone ulei uzat 

au fost valorificate fie prin predare la operatori economici autorizaţi, fie prin reutilizarea la 

sursă; Stoc final 2016 – 50,6 tone. 

 cantitatea de uleiuri proaspete utilizate/comercializate în 2016 și raportată a fost de 58,243 

tone. 

 

În anul 2016, s-au centralizat în aplicaţia SIM – Uleiuri, datele de gestioanare a uleiurilor uzate, a 

uleiurilor proaspete utilizate şi a filtrelor de ulei uzate, pentru anul 2014, rezultând următoarele: 

- până în prezent, au cont de acces în aplicaţia SIM - Uleiuri 102 operatori economici;  

- chestionare completate și validate în aplicaţie: 

 tip 2.1 – Generatorii de uleiuri uzate; 101 chestionare; 

 tip 2.2 – Service auto: 16 chestionare 

 tip 3.1 – Colectori autorizaţi: 1 chestionar 

 tip 3.2 – Staţii peco: 9 chestionare; 

 

Transferul deşeurilor 

În anul 2016, nici un operator economic din județ nu a solicitat informații despre procedura de 

transfer deșeuri. 

Pe teritoriul județului putem vorbi doar despre transportul intern al unor categorii de deșeuri 

periculoase, deci de urmărirrea aplicării HG nr.1061/2008 privind transportul deşeurilor pe teritoriul 

României. 

Transportul intern al deşeurilor periculoase este urmărit prin completarea bazei de date cu operatorii 

economici din judeţ care au predat deşeuri periculoase, în baza formularelor de expediţie / transport 

(anexa 2 din HG nr.1061/2008), spre valorificare/eliminare. 

Evoluţia cantităţilor de deşeuri periculoase predate pentru stocare temporară, valorificare și /sau 

eliminare, generate pe teritoriul judeţului este următoarea: 

 

            Anul 2015 2016 

Cantitate transferată (tone)       165,58       234,153 
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În acest an s-a făcut verificarea modului de gestionare a deșeurilor periculoase rezultate din 

dezmembrarea VSU și a evidenței acestora de către un operator economic (SC Lenkrad SRL). 

 

- actualizarea bazei de date națională privind operatorii economici autorizați pentru 

transportul deșeurilor periculoase. În județ există un singur astfel de operator: SC Moara Arini SRL. 

- verificarea și aprobarea formularelor Anexa 1 pentru expediţie/transport deşeuri 

periculoase, conform HG 1061/2008: în anul 2016 au fost aprobate 11 astfel de formulare. 

 

Substanţe chimice periculoase 

 

Regulamentul 1907/2006/CE privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea şi restricţionarea 

chimicalelor (REACH) şi Regulamentul 1272/2008/CE (CLP) privind clasificarea, etichetarea 

şi ambalarea substanţelor chimice şi amestecurilor: 

În anul 2016, Agenţia pentru Protecţia Mediului Botoşani a urmărit 144 operatori economici care 

utilizează în activităţile desfăşurate substanţe şi preparate chimice. A fost urmărită aplicarea 

Regulamentului REACH, astfel:  

- s-a finalizat baza de date județeană pentru anul 2015 și s-a actualizat cea pentru anul 2016. Din 

raportările operatorilor economici de substanțe și preparate chimice gestionate, situația perntru anul 

2015 este următoarea: utilizate = 3708,9 t; aprovizionate = 3035,9 t; rămase în stoc = 209,896 t.  

Dintre substanțele chimice utilizate, în cantități mai mari sunt:  

       - acizi-clorhidric, azotic, sulfuric, stearic, boric, acetic-31,8  tone;  

                  - bitum- 5146,34  tone; 

       - hidroxid de sodiu-42,51 tone; 

       - percloretilena-19,91 tone; 

       - negru de fum- 6,89 tone; 

                                        - vopseluri, lacuri, grunduri- 134,5tone; 

                  -cauciuc sintetic și natural-33,24 tone. 

- S-au completat în SIM – SCP bazele de date 2014 şi 2015. Astfel:  

a) Aferent anului 2014- s-au completat 36 de dosare, create pentru următoarele tipuri de operatori:  

- 9 – operatori care importă amestecuri şi articole chimice;  

- 1 – operatori care utilizează substanţe chimice ca atare şi produc amestecuri chimice  

- 26 – operatori care utilizează substanţe chimice ca atare.  

Date rezultate din prelucrarea informațiilor aferente anului 2014: 

- 3972,569 tone de substanţe chimice ca atare au fost utilizate de 27 operatori economici. 

Din activitatea acestora s-au generat 46,79 tone deşeuri de substanţe chimice; 

- 546,934 tone de amestecuri şi articole chimice au fost importate; 

- 10,819 tone de alcool etilic tehnic II au fost produse. 

b) Aferent anului 2015- s-au completat 32 de dosare, create pentru următoarele tipuri de operatori:  

- 6 – operatori care importă amestecuri şi articole chimice;  

- 1 – operatori care utilizează substanţe chimice ca atare şi produc amestecuri chimice  

- 25 – operatori care utilizează substanţe chimice ca atare.  

Date rezultate din prelucrarea informațiilor aferente anului 2015: 

- 19013,403 tone de substanţe chimice ca atare au fost utilizate de 26 operatori economici. 

Din activitatea acestora s-au generat 26,446 tone deşeuri de substanţe chimice; 

- 497,756 tone de amestecuri şi articole chimice au fost importate; 

- 31,153 tone de alcool etilic tehnic II au fost produse. 

- s-au furnizat date și informații și s-a colaborat cu IPJ Botoşani – Serviciul A.E.S.P pentru 

clasificarea unor preparate chimice gestionate în judeţ. 

 

Introducerea pe piaţă a produselor fitofarmaceutice: 

În anul 2016, APM Botoşani a monitorizat 8 comercianţi şi 60 utilizatori de pesticide şi 

îngrăşăminte chimice activând în judeţ. Monitorizarea utilizatorilor şi comercianţilor de produse 

fitofarmaceutice se face trimestrial, prin actualizarea bazei de date județene. 
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Plasarea pe piaţă a produselor biocide:  
În 2016 au fost monitorizaţi un număr de 10 utilizatori de substanţe biocide, iar baza de date 

județeană se actualizează trimestrial. 

Dintre substanțele biocide, cele mai utilizate au fost de tipul: 

                    * insecticide (k’othrine, pursept, parainsect); 

         * dezinfectanți (septan, clorigene, hipoclorit de sodiu, cloramină); 

         * raticide (ratimor). 

 

Regulamentul 1102/2008/CE privind exportul de mercur metalic, compuşi cu mercur şi 

depozitarea acestora 

În baza formularelor de expediţie/transport, se urmăreşte permanent modul de 

neutralizare/eliminare finală a deşeurilor cu conţinut de mercur metalic preluate de la operatorii 

economici din judeţul Botoşani, cât şi modul de gestionare al echipamentelor cu conţinut de mercur 

de către deţinători.  

La SC Mecanex SA Botoșani este depozitată (în custodie) o cantitate brută de 219,335 kg (6 

ambalaje cu mercur metalic), din care mercurul metalic este în cantitate de 199,335 kg, aparținând 

SC Siretul SA Bucecea (societate în faliment). Mercurul metalic este depozitat în condiții de 

siguranță, în fișetul metalic din magazia de chimicale periculoase a laboratorului chimic, magazie 

prevăzută cu grilaj metalic, asigurată cu lacăt și sigilată. Aici are acces doar persoana responsabilă 

din laboratorul chimic al SC Mecanex SA. 

 

Regulamentul 850/2004/CE privind POPs – urile 

În anul 2016, în scopul identificării operatorilor cu responsabilităţi rezultate din aplicarea acestui 

Regulament, urmare solicitării ANPM, s-au realizat următoarele:  

- s-au identificat operatorii economici din judeţ, posibili utilizatori de produse chimice (în domeniile 

de activitate: piese de schimb pentru industria auto şi aerospaţiale, industria textilă), solicitând 

informaţii cu privire la utilizarea în anul 2014 a deca-bromodifenileterului (Deca-BDE). Din 

răspunsurile primite a rezultat că în judeţ nu sunt utilizatori ai acestor chimicale, fapt care a fost 

raportat către ANPM. 

 

Echipamentele și deșeuri cu conținut PCB  

În cursul anului 2016 APM Botoşani a verificat și finalizat 10 chestionare alocate în aplicaţia SIM – 

PCB, operatorilor care dețin astfel de echipamente, aferente anului 2014. La 31.12.2014, evidența 

echipamentelor și deșeurilor cu conținut PCB era următoarea: 

- 21 bucăți de condensatori - deșeuri de echipamente cu conținut PCB. Aceștia erau deținuți de SC 

Art Debelly SRL Dorohoi (18 buc – termen eliminare 31.12.2013) și SC Subex SA (3 buc – termen 

de eliminare 31.12.2014) 

- 564 bucăți condensatori - echipamentelor cu PCB în funcțiune, deținute de următorii operatori: SC 

Forma SA, SC Subex SA, SC Mecanex SA, Grupul Industrial Electrocontact SA, SC Ganasa SRL, 

SC Caledonia SA, SC Electrototal SA și SC Siretul SA 

- 1 transformator cu PCB în concentraţie mai mare de 50ppm – echipament în funcțiune la SC 

Mecanex SA. 

Termenele propuse pentru eliminarea echipamentelor în funcțiune au fost sfârșitul existenței lor 

utile. 

În derularea anchetei statistice privind gestionarea echipamentelor cu PCB pentru anul 2014 

au participat 10 operatori economici din 10 , rata de completare fiind de 100 %. S-au completat în 

baza de date SIM-PCB chestionare statistice, după cum urmează: 

-1 chestionar referitor la transformatori in functiune care contin PCB si nu pot fi transportati 

datorita gabaritului  – (c) 

-2 chestionare referitoare la condensatori cu PCB scosi din uz – (e) 
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-9 chestionare referitoare la condensatori cu PCB in functiune – (f) 

 

În anul 2015, în urma unor controale comune cu GNM-Comisariatul județean Botoșani la operatorii 

economici deținători de echipamente cu conținut PCB în procedură de insolvență, au fost declarate 

deșeuri următoarele echipamente cu conținut PCB: 

 - 121 buc condensatori deținuți de Electrototal SA – termen de eliminare impus: 15.01.2016 

 - 13 buc condensatori deținuți de Siretul SA – termen de eliminare impus: 15.01.2016 

În anul 2016, SC Foliplast SRL a eliminat cei 2 condensatori deținuți în funcțiune. S-au trimis 

adrese referitoare la planurile de eliminare la toate societățile care mai dețin echipamente cu PCB, 

respectiv adrese privind nerespectarea obligațiilor de mediu, la instanțele unde se afla pe rol 

procesele societăților aflate în procedură de insolvenţă 

 

Prin urmare, inventarul echipamentelor cu PCB la 31.12.2016 este următorul: 

- 152 bucăți de condensatori - deșeuri de echipamente cu conținut PCB. Aceștia erau deținuți de SC 

Art Debelly SRL Dorohoi (18 buc – termen eliminare 31.12.2013 - nerespectat), SC Siretul SA (13 

buc – termen de eliminare 15.01.2016 - nerespectat), SC Electrototal SA (121 buc – termen de 

eliminare 15.01.2016 – nerespectat). Toate aceste societăți sunt în faliment. 

- 430 bucăți condensatori - echipamentelor cu PCB în funcțiune, deținute de următorii operatori: SC 

Forma SA, SC Subex SA, SC Mecanex SA, Grupul Industrial Electrocontact SA, SC Ganasa SRL, 

SC Caledonia SA. 

- 1 transformator cu PCB în concentraţie mai mare de 50ppm – echipament în funcțiune. 

 

 

2. Urmărirea implementării colectării separate a deşeurilor 

 

În conformitate cu prevederile PJGD și ale legislației din domeniul salubrizării localităților, 

autorităţile administraţiilor publice locale au obligaţia de a impune colectarea separată a deşeurilor 

valorificabile, inclusiv a celor de ambalaje. APM Botoşani urmăreşte gestionarea separată a 

deşeurilor valorificabile prin centralizarea și validarea datelor introduse de operatorii de salubritate 

în chestionarele statistice. Datele sunt utilizate și pentru întocmirea rapoartelor de monitorizare și 

evaluare a PJGD. 

Situația gestionării deșeurilor municipale, în județul Botoşani  în anii 2014 și 2015, pentru 

care s-a finalizat centralizarea datelor anchetei statistice se prezintă astfel: 

 

 

 

3. Urmărirea proiectării şi implementării sistemelor integrate de gestionare a deşeurilor 

 

În anul 2016 s-a finalizat proiectul „Sistem Integrat de Management al Deşeurilor Solide în 

Judeţul Botoşani” – finanțat prin POS Mediu – Axa 2, beneficiar Consiliul Judeţean Botoşani și au 

Categorie deșeu 
Cantități colectate (tone) 

An 2014 An 2015 

Deșeuri menajere și asimilabile, din care : 45126 50048 

 

 

Deșeuri 

valorificate 

Deșeuri reciclabile colectate separat de 

la operatori economici 
281 33 

Deșeuri reciclabile valorificate de 

populație direct prin terți autorizați 
2998 3370 

Deșeuri reciclabile  sortate din deșeurile 

municipale 
774 970 

Deșeuri biodegradabile din deșeurile 

menajere recuperate și deviate de la 

depozitare 

3380 2947 
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continuta procedurile de dare în operare a facilităților realizate. Tabelul următor indică stadiul 

actual al derulării procedurilor de achiziție a operării investițiilor realizate prin proiect: 

Responsabil 

procedură 
Obiect de investiție Stadiul procedurii 

Acte de 

reglementare 

deținute 

Data 

intrării în 

operare 

Consiliul 

Județean 

Botoșani 

CMID Stăuceni - 

depozitul conform, 

stația de sortare 

județeană și platformă 

publică de colectare 

Procedură finalizată în anul 

2016. Contract de delegare a 

gestiunii prin concesiune, 

atribuit de CJ Botoșani către 

asocierea SC Diasil Service SRL 

Suceava și SC Rossal Roman, 

aprobat prin HCJ 

nr.104/29.07.2016. 

AIM 

nr.3/21.08.2015, 

valabilă până la 

21.08.2020 

01.09.2016 

Stația de transfer 

Ștefănești 

AM în 

procedură de 

emitere 

Nu a intrat 

în operare 

Stația de transfer 

Săveni 

AM în 

procedură de 

emitere 

Nu a intrat 

în operare 

Extindere Stație de 

transfer Dorohoi 

Procedură finalizată în anul 

2016. Contract de delegare a 

gestiunii prin concesiune, 

atribuit de CJ Botoșani către 

asocierea SC Diasil Service SRL 

Suceava și SC Rossal Roman, 

aprobat prin HCJ 

nr.104/29.07.2016, neoperabil. 

Prin Hotărâre judecătorească, 

Stația de transfer realizată prin 

PHARE-CES, fără extindere, 

rămâne operată de SC Servicii 

Publice Locale SRL Dorohoi 

până în octombrie 2020. 

AM nr.98/ 

10.08.2010, 

valabilă până la 

10.08.2020 

Extinderea 

nu a intrat 

în operare 

Extindere Stație de 

transfer Flămânzi 

Procedură finalizată în anul 

2016. Contract de delegare a 

gestiuii prin concesiune, atribuit 

de CJ Botoșani către asocierea 

SC Diasil Service SRL Suceava 

și SC Rossal Roman. 

Amplasamentul nu a fost predat 

către operator. 

Deocamdată, Stația de transfer 

realizată prin PHARE-CES, fără 

extindere, rămâne operată de SC 

Local Servicii SRL Flămânzi. 

AM nr.48/ 

15.03.2011, 

valabilă până la 

15.03.2021 

Extinderea 

nu a intrat 

în operare 

Închidere depozit 

vechi Botoșani 

Predat prin proces verbal către 

Primăria Botoșani 

Obligații de 

mediu la 

încetarea 

activității 

- 

Închidere depozit 

vechi Dorohoi 

Predat prin proces verbal către 

Primăria Dorohoi 

Obligații de 

mediu la 

încetarea 

activității 

- 

ADI 

Ecoproces 

Colectare și transport 

deșeuri în Zona I 

Dorohoi (arondată la 

ST Dorohoi) 

Procedură nefinalizată.  

Colectarea în mun. Dorohoi va 

fi asigurată de SPL Dorohoi 

până în octombrie 2020, 

conform unei hotărâri 

judecătorești. 

- - 

Colectare și transport Procedură nefinalizată.   - - 
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4.      Asigurarea calităţii datelor colectate şi raportate (rată de răspuns, format, termene) 

 

O atenţie deosebită se acordă în mod constant respectării termenelor stabilite, precum şi 

îmbunătăţirii parametrilor cantitativi şi calitativi în cadrul proceselor de monitorizare prin programe 

naţionale sau prin raportări periodice a activităţii de gestionare a deşeurilor în judeţ. 

Ancheta statistică 

În anul 2016 s-au finalizat anchetele statistice privitoare la gestionarea deşeurilor în anii 2014 și 

2015. În tabelul de mai jos sunt trecuți indicatorii privind asigurarea calității datelor colectate și 

raportate, pentru cei doi ani, baze de date fiind realizate în SIM: 

Indicator UM An 2014 An 2015 

Chestionare PRODDES completate nr. 135 148 

Rata de raspuns chestionare PRODDES % 99% 95% 

Chestionare MUN completate nr. 10 11 

Rată de răspuns chestionare MUN % 100% 100% 

Chestionare COLECTARE / TRATARE completate nr. 33 39 

Rată de răspuns chestionare COL/TRAT % 97% 100% 

Chestionare NAMOL completate nr. 6 7 

Rată de răspuns chestionare NAMOL % 86% 88% 

Chestionare TRAT completate nr. 33 40 

Rată de răspuns chestionare TRAT % 97% 98% 

Rată de răspuns global pentru ancheta statistică % 98% 96% 

 

Ambalaje și deșeuri de ambalaje 

În anul 2016 s-au finalizat sesiunile de raportare privitoare la gestionarea ambalajelor și deșeurilor 

de ambalaje pentru anii 2014 și 2015. În tabelul de mai jos sunt trecuți indicatorii privind asigurarea 

calității datelor colectate și raportate, pentru cei doi ani, bazele de date fiind realizate în SIM: 

Indicator UM An 2014 An 2015 

Număr chestionar Anexa 1  nr. 63 64 

Rata de raspuns chestionare Anexa 1 % 92 91 

Număr chestionar Anexa 1 Anexa 3 C nr. 17 19 

deșeuri în Zona II 

Săveni (arondată la ST 

Săveni) 

Colectare și transport 

deșeuri în Zona III 

Ștefănești (arondată la 

ST Ștefănești) 

Procedură finalizată în anul 

2016. Contract de delegare a 

gestiunii prin concesiune, 

atribuit de CJ Botoșani către 

asocierea SC Diasil Service SRL 

Suceava și SC Rossal Roman, 

aprobat prin HCJ 

nr.152/27.10.2016. 

AM în 

procedură de 

emitere 

Nu a intrat 

în operare 

Colectare și transport 

deșeuri în Zona IV 

Stăuceni (cu transport 

direct la CMID 

Victoria) 

Procedură nefinalizată.  

Colectarea în mun. Botoșani va 

fi asigurată de Urban Serv SA 

Botoșani până în 31.12.2018, 

conform unei hotărâri 

judecătorești.  

- - 

Colectare și transport 

deșeuri în Zona V 

Flămânzi (arondată la 

ST Flămânzi) 

Procedură nefinalizată.   - - 
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Rată de răspuns chestionare Anexa 3C % 100 19 

Număr chestionar Anexa 1 Anexa 3 R/V nr. 6 6 

Rată de răspuns chestionare Anexa 3R/V % 100 100 

Număr chestionar Anexa 1 Anexa 4  nr. 34 38 

Rată de răspuns chestionare Anexa 4 % 100 100 

 

Uleiuri și uleiuri uzate 

Tip chestionare 
Nr. chestionare 

completate 

Nr. chestionare ce 

trebuiau completate 
Rata raspuns 

2.1-Generatori 101 103 98% 

2.2-Service auto 16 17 94% 

3.1-Colectori 1 1 100% 

3.2-Statii peco 9 9 100% 

TOTAL: 127 130 98% 

 

Vehicule scoase din uz 

Indicator UM An 2014 An 2015 

Număr chestionare Colectare VSU nr. 10 12 

Rata de raspuns chestionare colectare % 100 92% 

Număr chestionare Depoluare/ Dezmembrare nr. 10 În lucru 

Rată de răspuns chestionare Depoluare/ 

Dezmembrare 

% 100 În lucru 

 

Deșeuri de echipamente electrice și electronice 

Indicator UM An 2015 

Număr chestionare Colectare  nr. 9 

Rata de raspuns chestionare colectare % 100 

 

Chimicale 

An 

raportar

e 

Total 

dosare 

validate, 

din care: 

Nr.dosare validate 

pentru utilizatorii 

de SCP ca atare 

Nr.dosare 

validate pentru 

producător de 

amestec + 

utilizator de 

SCP ca atare 

Nr.dosare 

validate pentru 

import de 

amestecuri + 

articole chimice 

Rată 

răspuns 

2014 36 26 1 9 100% 

2015 32 25 1 6 100% 

 

Echipamente și deșeuri de echipamente cu conținut de PCB 

Indicator UM An 2014 

Chestionare PRODDES completate nr. 135 

Rata de raspuns chestionare PRODDES % 99% 

 

 

B. ÎN DOMENIUL BIODIVERSITATE 

 

 In județul Botoșani există 27 arii naturale protejate de interes județean, național și 

comunitar, cu o suprafață de aproximativ 66909.68 ha, reprezentând cca 13.5% din suprafața 

județului, astfel: 

• 2 de interes județean –cca 59 ha 

• 9 arii de interes naţional –cca 3225 ha:  rezervaţii naturale şi o arie de protecţie specială 

avifaunistică 
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• 16 situri Natura 2000 - cca 63625,68 ha aflate parţial/integral pe teritoriul administrativ al 

judeţului (6 Arii de Protecţie Specială Avifaunistică - SPA şi 10 Situri de Importanţă Comunitară - 

SCI), din care 5 situri au fost declarate în anul 2016 astfel: 3 Situri de Importanţă Comunitară, 

declarate  prin O.M. nr 46/2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejată și declararea 

 siturilor de importanţă comunitară ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 

România (ROSCI0276Albești, ROSCI0417Manoleasa, ROSCI0317Cordăreni-Vorniceni) și  2 Arii 

de Protecție Specială Avifaunistică, declarate prin H.G. nr 663/2016 privind instituirea regimului de 

arie naturală protejată şi declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă 

a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România - ROSPA0157Mlaștina Iezer Dorohoi, 

ROSPA0156 Iazul Mare-Stăuceni-Dracșani. 

 

1.Elaborarea măsurilor minime de conservare pentru ariile naturale protejate de interes 

comunitar neatribuite în custodie 

Din cele 16 situri Natura 2000 aflate parţial/integral pe teritoriul administrativ al judeţului, 

în anul 2016, APM Botoșani a asigurat administrarea pentru 12 situri (8 SCI-uri și 4 SPA-uri). În 

anii trecuți s-au elaborat și avizat Măsurile minime de conservare pentru 9 situri, iar în anul 2016 s-

au elaborat de APM Botoșani și au fost aprobate de MMAP, prin avizul nr 20850/ES/30.12.2016, 

măsurile minime de conservare pentru cele 3 situri de importanță comunitară declarate în anul 2016 

(ROSCI0276 Albești, ROSCI0417 Manoleasa, ROSCI0317 Cordăreni-Vorniceni). 

Dintre măsurile minime de conservare întocmite anterior anului 2016, menționăm că: 

1. APM Botoşani a elaborat în anul 2012, conform limitelor de competenţă la acea dată, măsurile 

minime de conservare pentru  5 situri neatribuite în custodie, aflate integral pe teritoriul judeţului 

Botoşani  şi anume: 

-ROSPA0058 Lacul Stânca Costeşti 

-ROSPA0049 Iazurile de pe valea Ibănesei- Başeului -Podrigăi 

-ROSCI0399 Suharău Darabani 

-ROSCI0234 Stânca Ştefăneşti 

-ROSCI0255 Turbăria de la Dersca 

MMSC a emis avizul favorabil nr. 26114/AJ/2.07.2013, pentru toate documentaţiile trimise. 

2. ARPM Bacău a elaborat  măsurile minime de conservare pentru 4 situri, conform competenţelor 

stabilite la acea dată, pentru siturile Natura 2000 neatribuite în custodie  aflate  pe teritoriul  

administrativ al judeţelor  Botoşani - Suceava sau Botoşani- Suceava- Iaşi  şi anume: 

-ROSCI0076 Dealul Mare- Hârlău 

-ROSCI0391 Siretul Mijlociu- Bucecea 

-ROSPA0110 Acumulările Rogojeşti –Bucecea 

-ROSPA0116 Dorohoi-Şaua Bucecei 

MMSC a emis avize favorabile  pentru toate cele 4 seturi de măsuri,  astfel: avizul nr 

15272/AJ/14.02.2014 pentru ROSCI0391 Siretul Mijlociu - Bucecea, ROSPA0110Acumulările  

Rogojeşti – Bucecea, ROSPA0116 Dorohoi - Şaua Bucecei și respectiv avizul nr. 

15076/AJ/22.01.2014 pentru ROSCI0076 Dealul Mare- Hârlău. 

Concluzionăm că aproape toate siturile Natura 2000 care nu erau atribuite în custodie şi necesitau 

elaborarea măsurilor minime de conservare, au în prezent seturi de măsuri avizate. In anul viitor vor 

fi întocmite măsurile minime de conservare pentru cele 2 SPA-urile declarate la sfarșitul anului 

2016.  

 

2. Asigurarea custodiei pentru ariile naturale protejate 

 

Arii naturale protejate de interes naţional 
În judeţul Botoşani există 9 arii naturale protejate de interes naţional, având suprafaţa de 3225 ha, 

din care: 

-8  rezervaţii naturale, declarate prin Legea nr. 5/2000,  din care 6 situate total sau parţial în situri 

Natura 2000; 
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- o Arie de Protecţie Specială Avifaunistică, declarată prin  HG nr.2151/2004, parţial situată în 

ROSPA0058 Lacul Stânca Costeşti. 

Din cele 9 arii naturale protejate de interes naţional, sunt preluate în custodie 2 arii de către S.C. 

Tofan SRL, în parteneriat cu S.E. Aquaterra Bucureşti, prin Convenția de custodie nr 335/3.03.2014 

și anume: 

- 2.229Stânca Ripiceni (rezervație naturală) 

-VI.9 APSA Lacul Stânca Costeşti (arie de protecție specială avifaunistică) 

La nivelul anului 2016, situaţia ariilor naturale protejate de interes naţional preluate în custodie este 

prezentată în tabelul de mai jos: 

 

 

In luna aprilie 2016, au expirat convențiile  de custodie pentru rezervaţiile  naturale din fond 

forestier aflate anii trecuți în custodia RNP- Direcţia Silvică Botoşani (Rezervaţia naturală Arinişul 

de la Horlăceni, Rezervaţia naturală Pădurea Ciornohal şi Rezervaţia naturală Făgetul Secular 

Stuhoasa). 

APM Botoșani a înaintat la ANPM, prin adresa nr 2313/11.03.2016, rapoartele de activitate ale 

custozilor pe anul 2015, pentru ariile naturale protejate deținute în custodie, însoțite de punctele de 

vedere ale serviciului  CFM-Biodiversitate, astfel: 

1. Rapoarte de activitate pe anul 2015 ale Direcţiei  Silvice Botoşani  pentru ariile naturale protejate 

deţinute în custodie până in luna aprilie: Rezervaţia naturală 2.232Arinişul de la Horlăceni, 

2.233Rezervaţia naturală Făgetul Secular Stuhoasa, Situl de Importanţă Comunitară ROSCI0141 

Pădurea Ciornohal care include 2.230 Rezervaţia naturală Pădurea Ciornohal 

2. Raport de activitate pe anul 2015 al Asociaţiei Tineri Ecologi Români din Iaşi (TERIS), custode 

al sitului Natura 2000 ROSPA0049Iazurile de pe valea Ibănesei-Başeului-Podrigăi; 

3. Raport de activitate pe anul 2015 al  S.C. Tofan S.R.L. în parteneriat cu Societatea Ecologică 

pentru studierea şi protejarea faunei şi florei sălbatice „Aquaterra” pentru ariile naturale 

protejate ROSPA0058Lacul Stânca-Costeşti, APSA Lacul Stânca Costeşti, Rezervaţia naturală 

Stânca-Ripiceni deţinute în custodie. 

 

 

Arii naturale protejate de interes comunitar 
În judeţul Botoşani, exista 16 situri Natura 2000  cu  suprafata totală de 63625.68 ha , ceea ce 

reprezintă 12,7% din suprafaţa judeţului Botoşani din care: 

- 6 SPA-uri: 4 declarate prin HG nr.971/2011 pentru modificarea şi completarea H.G. nr. 

1.284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei 

ecologice europene Natura 2000 în România și 2 declarate prin HG nr.663/2016; 

- 10 SCI-uri: 7 declarate prin Ordinul de Ministru nr. 2387/2011 pentru modificarea şi completarea 

H.G. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă 

comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000și 3 declarate prin O.M. nr 

46/2016. 

In anul 2016,  s-au desfăşurat 2 sesiuni de atribuire în custodie a ariilor naturale protejate. 

Nr. 

crt. 

 

Denumire si tip ANP 

Convenţie de custodie Custode 

 Nr. Zi Luna An 

1 

2.229Rezervaţia naturală Stânca 

Ripiceni împreună cu 

ROSPA0058 

335 3 03 2014 

S.C. Tofan  SRL 

în parteneriat cu 

S.E. Aquaterra 

Bucureşti 

2 
VI.9APSA Lacul Stânca -

Costeşti 
335 3 03 2014 

S.C. Tofan  SRL 

în parteneriat cu 

S.E. Aquaterra 

Bucureşti 
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Pentru judeţul Botoşani, s-a depus dosar de candidatură pentru preluarea în custodie a sitului 

ROSPA0110Acumulările Rogojești, dosarul fiind respins. 

Situaţia preluării în custodie a siturilor Natura 2000 din judeţul Botoşani la finele anului 2016 este 

următoarea: 

 

Nr 

crt 

Denumire sit Custode Nr convenţie custodie 

1 ROSPA0058Lacul Stânca 

Costeşti  

S.C. Tofan  SRL în parteneriat cu 

S.E. Aquaterra Bucureşti 

335/3.03.2014 

2 ROSPA0049Iazurile de pe 

valea Ibânesei-Başeului-

Podrigăi 

Asociaţia Tineri Ecologi Români 

din Iaşi 

329/3.03.2014 

In anul 2016, convenția de custodie pentru ROSCI0141Pădurea Ciornohal a expirat în luna aprilie. 

 

Arii naturale protejate care necesită preluarea în custodie la următoarele sesiuni de atribuire în 

custodie, sunt următoarele: 

 

Nr. crt DENUMIRE ARIE NATURALĂ PROTEJATĂ TIP 

1. Turbăria de la Dersca(include Rezervația Turbăria de la 

Dersca 

SCI  

2. Suharău –Darabani(include Rezervația Făgetul Secular 

Stuhoasa) 

SCI 

3. Dealul Mare-Hârlău(include Rezervația natural Pădurea 

Tudora) 

SCI (Bt, Sv, Is) 

4. Siretul Mijlociu- Bucecea SCI (Bt, Sv) 

5. Albești SCI(BT) 

6. Manoleasa SCI(Bt) 

7. Cordăreni-Vorniceni SCI(Bt) 

8. Stânca -Ştefăneşti SCI (Bt) 

9. Dorohoi-Şaua Bucecei(include Arinișul De la Horlăceni) SPA (Bt, Sv, Is) 

10. Acumulările Rogojeşti-Bucecea SPA (Bt, Sv) 

11. Mlaștina Iezerul Dorohoi SPA(Bt) 

12. Iazul Mare-Stăuceni-Dracșani SPA(Bt) 

13. Bucecea - Bălţile Siretului Rez. nat.  

 

 

 

3.Elaborarea de propuneri privind delimitarea ariilor naturale protejate de interes național, a 

căror limite nu sunt aprobate printr-un act normativ 

 

Ajustarea limitelor ariilor naturale protejate din județul Botoșani, a rezultat în urma derulării 

proiectului INSPIRE „Realizarea de seturi de date spaţiale în conformitate cu specificaţiile tehnice 

INSPIRE pentru ariile naturale protejate, inclusiv a siturilor Natura 2000, având în vedere 

optimizarea facilităţilor de administrare a acestora”.  Pe data de 5 august 2015, la sediul Agenției 

pentru Protecția Mediului Botoşani, a avut loc  întalnirea cu echipa consorțiului S.C.OpenGov SRL 

și S.C.Romsys S.R.L., din cadrul proiectului, în care s-au discutat aspecte legate de propunerile de 

ajustare a  limitelor ariilor naturale protejate din județ. 

In anul 2016, s-au reactualizat Formularele standard pentru siturile Natura 2000, suprafețele unor 

situri modificându-se după ajustarea limitelor. 

Baza de date GIS cu ariile naturale protejate din județul Botoșani, s-a reactualizat cu noile limite 

ajustate ale ariilor naturale protejate și cu limitele noilor situri Natura 2000 declarate în anul 2016. 
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Localizarea planurilor/proiectelor propuse, în raport cu ariile naturale protejate, s-a realizat funcție 

de aceste noi limite. 

 

4. Realizarea bazelor de date specifice domeniului protecția naturii și corelarea acestora cu 

proiectele SINCRON și SIM 

 

În anul 2016 compartimentul Biodiversitate a completat mai multe module în aplicaţia SIM-

Conservarea Naturii (SIM-CN), dezvoltată la nivelul Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului 

în cadrul Proiectului Sistemul Integrat de Mediu (SIM), realizându-se baze de date specifice 

domeniului protecţiei naturii cum ar fi: situri Natura 2000,  Registrul de autorizaţii privind 

activităţile de recoltare, capturare şi/sau achiziţie şi/sau comercializare, pe teritoriul naţional, a 

plantelor şi animalelor din flora şi, respectiv, fauna sălbatică în conformitate cu Ordinul 

nr.410/2008, evaluare specii strict protejate (pentru județul Botoșani, Felis silvestris). Completarea 

informaţiilor aplicaţiei SIM-CN s-a făcut în timpul solicitat prin adresele transmise de ANPM, 

conform instrucţiunilor din manualul de utilizare a aceleiaşi aplicaţii.  

Aplicaţia SIM-CN înglobează aplicaţia IBIS-Registrul Integrat de floră şi faună sălbatică, 

îmbunătăţită şi extinsă cu module noi, în total cuprinzând 12 module după cum urmează: Ariile 

Protejate, Natura 2000, Instituire arii, BIMS, HABIDES, Administrare arii, Derogări, Capturi, Zoo 

şi acvarii, Articolul 17, Crescătorii şi Autorizaţii.  

S-au completat informațiile  aferente pentru modulul Autorizații cu datele specifice celor 17 

autorizații emise de APM Botoșani în anul 2016 pentru recoltarea /capturarea resurselor biologice 

din flora/fauna sălbatică a județului,  conform Ordinului 410/2008(3 autorizații pentru floră și 14 

autorizații pentru vânătoare). 

S-au completat rezultatele acțiunii de evaluare la specia Felis silvestris, în modulul Evaluări ULRP. 

Pentru modulele completate, s-au generat rapoartele solicitate și au fost transmise la ANPM. 

Conform mailului primit de la  MMAP, din data de 7.11.2016 prin care ni se comunica faptul că la 

nivelul Direcției Biodiversitate s-a decis să fie scanate și introduse în baza de date SINCRON  

varianta publicată a planurilor de management și a regulamentelor, menționăm că doar planul de 

management/Regulamentul sitului  ROSPA0058Lacul Stanca Costesti a fost publicat în monitorul 

oficial. S-a trimis adresă către custode (S.C. Tofan S.R.L. și S.E. Aquaterra Bucuresti) pentru 

completarea în baza de date Sincron, conform obligațiilor menționate la punctul nr 4.1Obligațiile 

custodelui, litera o) din Convenția de custodie și anume: “Să actualizeze periodic bazele de date ale 

autoritații responsabile și ale structurilor din subordine, in vederea îmbunătățirii sistemului suport 

de asistare a deciziilor în domeniul ariilor natural protejate”.  

Menționăm mai jos, stadiul derulării  celor 4 proiecte finanţate prin programul POS MEDIU - Axa 

Prioritară 4, demarate în anii anteriori, care vizau elaborarea planurilor de 

management/regulamentelor unor arii naturale protejate situate integral sau parțial pe teritoriul 

judeţului Botoşani: 

 „Management conservativ al biodiversităţii în Regiunea de Dezvoltare Nord -Est” - 

având ca aplicant Asociaţia Strategic Group Bucureşti, proiect care cuprindea următoarele arii 

naturale protejate din judeţul Botoşani: ROSPA0116 Dorohoi Şaua-Bucecei, ROSCI0076 Dealul 

Mare Hârlău, Rezervaţia Naturală Pădurea Tudora, Rezervaţia Naturală Arinişul de la Horlăceni. 

Nu s-au depus în  anul 2016 documentaţiile Planurilor de management/Regulamentelor, la APM 

Botosani, pentru ROSCI0076 Dealul Mare Hârlău şi ROSPA0116 Dorohoi-Şaua Bucecei; 

 „Evaluarea stării de conservare  a ariilor de protecţie speciale avifaunistice 

ROSPA0006, ROSPA0038, ROSPA48, ROSPA0077, ROSPA0058 şi ROSPA0064”- având ca 

aplicant: Asociaţia Otus pentru Protecţia Mediului Odorheiu Secuiesc, proiect care cuprinde aria 

naturală protejată din judeţul Botoşani: ROSPA0058 Lacul Stânca-Costeşti. Planul de 

management/Regulamentul a fost aprobat prin Ordinul de Ministru nr 1176/27.06.2016, publicat în 

M.O. nr 882bis/3.11.2016. 

  “Implementarea unui sistem adecvat de management pentru conservarea 

biodiversităţii în ROSPA0110 Acumulările Rogojeşti-Bucecea”, având ca aplicant  Asociaţia 

Pentru Botoşani, proiect care cuprinde aria naturală protejată din judeţul Botoşani ROSPA0110 
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Acumulările Rogojeşti – Bucecea;Planul de management/Regulamentul a fost aprobat prin O.M. nr 

1098/13.06.2016. 

 „Planuri de management pentru siturile Natura 2000 ROSCI0255 Turbaria de la 

Dersca, ROSCI0391 Siretul Mijlociu Bucecea, ROSPA0049 Iazurile de pe valea Ibănesei 

Başeului Podrigăi”, având ca aplicant  Asociaţia „Tinerii Ecologici Români din Iaşi”(Teris), 

proiect care cuprinde următoarele arii naturale protejate din judeţul Botoşani: ROSCI0391 Siretul 

Mijlociu-Bucecea, ROSCI0255 Turbăria de la Dersca,  ROSPA0049 Iazurile de pe Valea Ibănesei-

Başeului-Podrigăi. Planurile  de management/Regulamentele au fost aprobate prin O.M. nr 

1354/7.07.2016, O.M.1205/29.06.2016 și  O.M.nr1168/27.06.2016.  

APM Botoșani a emis angajamentele de asumare a sustenabilității rezultatelor proiectelor finalizate, 

pentru siturile aflate în administrarea sa. 

In anul 2016, APM Botoșani a elaborat împreună cu Fundația Corona, propunerea cererii de 

finanțare pentru proiectul “Management eficient în siturile Natura 2000 ROSCI0276 Albești, 

ROSCI0417 Manoleasa, ROSCI0317 Cordăreni-Vorniceni, ROSCI0234 Stânca-Ștefănești”-POIM 

2014-2020. S-a semnat contractual de parteneriat între APM Botoșani și Fundația CORONA, fiind 

trimisă cererea de finanțare. 

 

În perioada ianuarie-decembrie 2016 au fost emise 4 Declaraţii ale autorităţii responsabile cu 

monitorizarea Siturilor Natura 2000; de asemenea au fost emise 97 puncte de vedere cu privire la 

localizarea planurilor/proiectelor/activităţilor în baza de date GIS cu ariile naturale protejate din 

judeţ, aflate în procedură de reglementare. Punctele de vedere au cuprins măsuri de conservare a 

speciilor/habitatelor naturale  din siturile  Natura 2000 sau din vecinătatea lor. 

 

 

C. ÎN DOMENIUL AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII 

 

1. Optimizarea activităţilor privind emiterea actelor de reglementare, urmărirea aplicării 

procedurilor specifice şi a legislaţiei de mediu în vigoare, având ca efect creşterea numărului 

de acte de reglementare emise raportat la numărul de solicitări (avize de mediu, acorduri de 

mediu, autorizaţii de mediu) 

 

În perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2016 au fost eliberate următoarele acte de reglementare: 

 

Avize de mediu - s-au emis : 

 22 acte administrative pentru stabilirea obligaţiilor de mediu la incetarea activităţii ; 

 91 acte de reglementare pentru planuri si programe, astfel: 

 -  s-au emis 4 avize de mediu  

 -  pentru 55 de solicitări s-a stabilit că nu este necesară parcurgerea procedurii SEA; 

-  pentru 32 de solicitări a fost parcursă etapa de încadrare din procedura de evaluare de 

mediu, luându-se decizia de adoptare a planurilor/programelor fără aviz de mediu;  

-  pentru 9 solicitări a fost parcursă etapa de încadrare din procedura de evaluare de mediu, 

luându-se decizia de continuare a procedurii cu aviz de mediu; 

 2 avize Natura 2000. 

 

Acorduri de mediu: au fost emise 1501 de acte de reglementare pentru proiecte publice si private, 

astfel: 

 pentru 139 de solicitări a fost parcursă numai etapa de încadrare (pentru proiecte cuprinse in 

anexa nr. 2 din HG nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si 

private asupra mediului); 

 pentru 1362 solicitări aferente unor activitaţi cu impact nesemnificativ asupra mediului s-au 

emis clasări ale notificărilor; 
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Autorizaţii de mediu: au fost intocmite un număr de 108 autorizaţii de mediu emise pentru 

activitaţi cu impact semnificativ asupra mediului din care :  

 -107 de autorizaţii cu activităţi prevazute in anexa Ordinului nr. 1798/2007 pentru aprobarea 

Procedurii de emitere a autorizaţiilor de mediu. Din acestea  41 autorizaţii de mediu au fost 

revizuite. 

 - 1 autorizaţie integrată de mediu a fost emisă pentru o ferma de păsări – titular Busuioc 

Florin Cristian Intreprindere Individuală.  

 S-a realizat transferul pentru 4 autorizaţii integrate de mediu: 2 autorizaţii integrate de 

mediu pentru activităţi de creşterea păsărilor in localitatea Leorda si localitatea Cucorăni, 1 

autorizaţie integrată de mediu pentru abator in localitatea Roma si 1 autorizaţie integrată de 

mediu pentru Centru intergat de management al deşeurilor CMID – Depozit deşeuri 

Stăuceni în localitatea Stăuceni DN 29 D. 

 S-a realizat transferul pentru 14 autorizaţi  de mediu. 

 

În cadrul compartimentului de biodiversitate au fost întocmite un număr de 17 autorizaţii de mediu 

din care un numar de 3 autorizaţii au fost emise pentru recoltarea şi/sau achiziţionarea şi/sau 

comercializarea în stare proaspătă sau semiprelucrată de plante din flora sălbatică, iar 14 autorizaţii 

au fost emise pentru recoltarea/capturarea şi/sau comercializarea animalelor de interes cinegetic din 

fauna sălbatică a judeţului Botoşani. 
 

 

2. Asigurarea calităţii actelor de reglementare emise (contestaţii, sesizări) 

 

In anul 2016 s-au  inregistrat  contestaţii astfel : 

-s-a finalizat la Curtea de Apel Suceava contestaţia la Decizia etapei de incadrare nr. 

10/25.11.2014 in Dosarul  nr. 437/40/2015, emisă pentru SC Cristal SA Botoşani .Contestaţia 

inaintată de un grup de locuitori din Hudum a fost respinsă . 

-la procedura de emitere a autorizaţiei de mediu pentru activitatea de creştere păsări 

desfăsurată de SC  Moldova Avicola SRL Cătămărăşti Deal –procedura este în derulare, fiind in 

etapa de analiză a contestaţiilor publicului înregistrate la dezbaterea publică . 

-la procedura de emitere a acordului de mediu pentru obiectivul Ferma  de creştere a 

păsărilor desfăşurată de SC Feremam SRL Oraşeni Deal –procedura este în derulare , fiind in etapa 

de analiză a calităţii Raportului privind impactul asupra mediului; 

-la procedura de emitere a autorizaţiei de mediu pentru activitatea de morărit desfăşurată de 

SC Moara lu’Tofan SRL- procedura  s-a finalizat prin emiterea  autorizaţiei de mediu;  

-la procedura de emitere a autorizaţiei de mediu pentru activitatea de alimentaţie publică 

desfăşurata de SC ERNIMAR SRL Botoşani  -procedura este în derulare. 

 

Pentru asigurarea bunei calităţi a actelor de reglementare s-au  derulat următoarelor activități: 

a. Şedinte ale Colectivului de Analiza Tehnica (C.A.T.) 

Conform procedurii de evaluare a impactului asupra mediului şi a procedurii de autorizare a 

activităţilor cu impact semnificativ asupra mediului au fost organizate un număr de 47 şedinţe CAT 

în vederea analizării solicitărilor de emitere a acordurilor de mediu pentru obiective de investiţii cu 

posibil impact, obiective de investiţii cu impact semnificativ asupra mediului şi activităţi cu impact 

semnificativ asupra mediului. La toate aceste întâlniri au participat membrii CAT, precum şi alţi 

invitaţi interesaţi. 

c. Şedinte ale Comitetului Special Constituit (CSC) 

În vederea analizării solicitărilor şi a documentaţiilor depuse în vederea emiterii avizului de mediu 

au fost organizate un număr de 32 şedinţe ale Comitetului Special Constituit si 4 sedinte  de analiza 

in grup de lucru. 

d. Dezbateri publice: s-au organizat 6 şedinte de dezbatere publică în procedura de emitere a 

actelor de reglementare pentru: PUG Varfu Câmpului, PUG Rădăuţi Prut, PUG Ripiceni, Raportul 
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cu concluziile Bilanţului de mediu pentru obiectivul Ferma creştere pui carne Cătămărăşti Deal, 

com. Mihai Eminescu, titular SC Avicola Moldova SRL Cătămărăşti Deal si pentru 2 autorizaţii 

integrate de mediu: Ferma de păsări Răchiţi, titular I.I. Busuioc Florin Cristian și SC Carreman 

Romania SRL Botoşani. 

e. Verificări comune cu GNM – CJ Botoşani: 

 efectuarea a doua  controale  comune  împreună cu Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

„Nicolae Iorga” Botoşani şi cu Garda Naţională de Mediu - Comisariatul Judeţean Botoşani 

la obiectivele   S.C. MODERN CALOR S.A Botoșani si SC AVIS INDCOM SRL Botosani 

(verificare la incetarea activitatii)  în vederea evaluării stadiului de implementare a 

legislaţiei specifice -  Directiva SEVESO II  

 verificarea conformarii impreună cu  GNM CJ Botoşani  a măsurilor stabilite ca obligaţii de 

mediu la închidere pentru depozitele de deşeuri Botoşani şi Darabani. 

 

f. Alte tipuri de activităţi: implicarea tuturor compartimentelor tehnice ale APM la emiterea 

actelor de reglementare pin participarea  la analiza calitativă a  proiectelor  autorizaţiei de mediu, 

arhivarea actelor şi a documentaţiilor în cadrul serviciului, participarea personalului Serviciului 

AAA  la toate instruirile sau seminariile organizate. 

 

3. Urmărirea conformării activităţilor agenţilor economici faţă de actele de  reglementare 

emise şi de actele normative privind protecţia mediului 

 

Urmărirea conformării activităţilor operatorilor economici faţă de actele de reglementare este 

asigurată  prin controalele efectuate de CJ – GNM. Principalii operatori economici care desfăşoară 

activităţi cu impact semnificativ asupra mediului sunt monitorizati și prin realizarea şi actualizarea 

inventarelor instalaţiilor/activităţilor de pe raza judeţului Botoşani care intră sub incidenţa 

Directivelor privind controlul poluării industriale (IPPC, COV instalaţii , LCP, SEVESO). 

 

Directiva 96/61/CE privind prevenirea şi controlul integrat al poluării (IPPC) 

În judeţul Botoşani funcţionează 15 instalaţii a caror activitate este incadrata sub incidenţa acestei 

directive, astfel: 

1. SC MODERN CALOR S.A. Botoşani, deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 3/26.03.2012 

valabilă până la 25.03.2022, pentru categoria de activitate „arderea combustibililor  in instalatii cu o 

putere termica  nominala totala egala sau mai mare de 50 MW” iar în anul 2016 a solicitat 

revizuirea autorizației integrate de mediu pentru modificarea puterii instalate.   

2. SC ROMDAS SRL Botoşani, deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 17/07.09.2007, valabilă 

până la 07.09.2017, pentru o instalaţie de tipul: „producere biodisel cu o capacitate de 8556 

tone/an”, situată în loc. Rachiţi, com. Rachiţi, jud. Botoşani (nu a desfăşurat activitate).  

3. SC CYPRINUS SRL, deţine autorizaţia integrată de mediu nr.18/07.09.2007 rev. 1 din 

03.06.2010, valabilă până la data de 07.09.2017, pentru o instalaţie de tipul: „producere biodisel cu 

o capacitate de 8556 tone/an”, situată în loc. Rachiţi, com. Rachiţi, jud. Botoşani (nu a desfăşurat 

activitate). 

4. SC CARREMAN ROMANIA SRL Botoşani, a deţinut autorizaţia integrată de mediu nr. 

31/25.09.2006 rev. 1 din 01.11.2007, rev. 2 din 22.06.2009, valabilă până la 25.09.2016 .Se află în 

procedură pentru obținerea unei noi autorizații integrate de mediu, pentru o instalaţie pentru 

„pretratarea (spălarea, albirea şi mercerizarea) fibrelor cu o capacitate de 4200 tone/an”, situată în 

municipiul Botoşani,  str. Calea Natională nr.4, jud. Botoşani.  

5. SC SAGEM SRL Vaslui (fosta SC ARCOM INTERNATIONAL  COMPANY SRL IASI), 

deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 3/09.02.2007, valabilă până la 09.02.2017, pentru o 

instalaţie pentru „creştere intensivă a păsărilor cu o capacitate de 1.485.000 locuri/an” situată în loc. 

Leorda, jud. Botoşani.  

6. SC SAGEM SRL Vaslui (fosta SC ARCOM INTERNATIONAL  COMPANY SRL IASI),, 

deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 28/19.12.2007, valabilă până la 19.12.2017, pentru o 

instalaţie pentru „creşterea intensivă a păsărilor cu o capacitate de 12 hale x 11.700 locuri/hală/serie 
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x 5 serii/an şi 12 hale x 17.280”,  situată în localitatea Cucorăni, comuna Mihai Eminescu,  jud. 

Botoşani.  

7. SC VETEX FARM SRL Bucecea, deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 13/02.07.2007 rev. 1 

din 15.01.2010, valabilă până la 02.07.2017, pentru o instalaţie pentru „creşterea intensivă a 

păsărilor cu o capacitate de 467.400 capete pui”, situată în loc. Bucecea, jud. Botosani. Autorizatia 

integrată de mediu a fost transferată pe SC VETEX FARM SRL, prin Decizia de transfer nr. 

6399/30.05.2011 de la SC ALSO SRL. 

8. SC DOLY-COM SRL Botoşani, deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 3/05.10.2009, valabilă 

până la 05.10.2019, pentru o instalaţie de tipul „Abator cu o capacitate de 142,6 tone/zi”,  situată în 

satul Roma, comuna Roma, jud. Botosani. 

9. SC AGROEM IMPEX SRL Cucorăni,  a deținut autorizaţia integrată de mediu nr. 39/18.12.2006 

rev. 1 din 11.01.2010, valabilă până la 18.12.2016 și se află în procedură pentru obținerea unei noi 

autorizații integrate de mediu ,  pentru o instalaţie pentru „creşterea intensivă a păsărilor cu o 

capacitate de 180.000 locuri”, situată în satul Cucorăni, comuna Mihai Eminescu, jud. Botoşani.  

10. SC ALFA PROD SRL Cătămărăşti Deal deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 29/12.09.2006 

revizuita la 15.03.2013, valabilă până la 30.10.2017,  pentru o instalaţie pentru „creşterea intensivă 

a păsărilor cu o capacitate de 20000 /ciclu/hala x 8 hale pui carne şi 21800 păsări ouă 

consum/ciclu/hală x 1 hală”, situată în satul Cătămărăşti Deal, comuna Mihai Eminescu, jud. 

Botoşani.  

11. II BUSUIOC FLORIN CRISTIAN,  deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 1/16.09.2016, 

valabilă până la 16.09.2026,  pentru o instalaţie pentru „creşterea intensivă a păsărilor cu o 

capacitate de 96.000 locuri”, situată în satul Răchiţi, comuna Răchiţi, jud. Botoşani.  

12. SC ELA GENERAL COM SRL Răchiţi, deţine autorizaţia integrată de mediu nr. 

30/14.09.2006, valabilă până la 30.10.2017,  pentru o instalaţie pentru „creşterea intensivă a 

păsărilor cu o capacitate de 20000/ciclu/hala x 8 hale pui carne”, situată în  satul Răchiţi, comuna 

Răchiţi, jud. Botoşani.  

13. SC PRACTIC COMERŢ STRUGARU SRL Darabani, deţine autorizaţie integrată de mediu nr. 

1/16.01.2015, valabilă până la 16.01.2025, pentru instalaţie de creştere intensivă a porcinelor cu 

capacitatea peste 2000 locuri pentru porci de producţie (peste 30 kg), situată în localitatea Leorda 

comuna Leorda judeţul Botoşani. 

14. SC GLOBAL PIGS COMPANY SRL Darabani, deţine autorizaţie integrată de mediu nr. 

2/16.01.2015, valabilă până la 16.01.2025, pentru instalaţie de creştere intensivă a porcinelor cu 

capacitatea peste 2000 locuri pentru porci de producţie (peste 30 kg), situată în localitatea Leorda 

comuna Leorda judeţul Botoşani. 

15. CONSILIUL JUDEŢEAN BOTOŞANI, în calitate de titular, deţine autorizaţia integrată de 

mediu nr. 3/21.08.2015, valabilă până la 21.08.2025, pentru activitatea prevăzută în categoria 

“Depozite de deseuri, astfel cum sunt definite la lit. b) din anexa nr. 1 la Hotarârea Guvernului nr. 

349/2005 privind depozitarea deseurilor, cu modificarile si completarile ulterioare, care primesc 

peste 10 tone de deseuri pe zi sau cu o capacitate totala de peste 25.000 de tone, cu exceptia 

depozitelor pentru deseuri inerte” prin obiectivul „Centrul Integrat de Management al Deşeurilor 

CMID” din localitatea Stăuceni, judeţul Botoşani. 

 

În anul 2016 s-au primit trei solicitări pentru reautorizare și o solicitare de revizuire a autorizațiilor 

integrate de mediu. De asemenea, s-au transferat două autorizaţii integrate de mediu către alt 

operator economic. 

 

DIRECTIVA CONSILIULUI nr.1999/13/CE privind limitarea emisiilor de   compuşi organici 

volatili (COV) provenite din utilizarea solvenţilor organici în anumite activităţi şi instalaţii 

În anul 2016, verificarea agenţilor economici care intră sub incidenţa acestei Directive s-a efectuat 

prin analiza calculului bilanţului de solvenţi cât si prin realizarea şi actualizarea inventarul 

instalaţiilor/activităţilor de pe raza judeţului Botoşani. 
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Situaţia instalaţiilor care desfăşoară activităţi specifice Legii nr. 278 din 2013 privind emisiile 

industriale şi au un consum de solvent mai mare decât pragul din Capitolul V Anexa 7 partea a 2-a 

(instalaţii/activităţi ce intră sub incidenţa Directivei) este următoarea:  

1. SC CARREMAN ROMANIA SRL Botoșani, Calea Națională nr. 4. 

2. SC DASIM STAR SRL Botoșani, str. Săvenilor nr. 52 

3. SC INDOR SA Dorohoi, str. Colonel Vasiliu nr. 74 

4. SC ÎNFRĂȚIREA SCM Botoșani, Calea Națională nr. 49 

5. SC ÎNFRĂȚIREA SCM Botoșani, Calea Națională nr. 105 

6. SC LUCA DAMILANO SRL Botoșani, str. Mobilei nr. 1. 

 

Directiva 96/82/CE privind controlul accidentelor majore în care sunt implicate substanţe 

periculoase (SEVESO II) 

În anul 2016, sub incidenţa Directivei SEVESO intră doi agenţi economici: 

 - S.C. AVIS INDCOM S.R.L. Botoşani  

 - S.C. MODERN CALOR S.A. Botoşani 

Conform Legii nr. 59 din 11 aprilie 2016  privind controlul asupra pericolelor de accident major în 

care sunt implicate substanţe periculoase, in anul 2016  s-a  efectuat refacerea Notificărilor de 

încadrare  și a inventarului amplasamentelor Seveso pe raza județului Botoșani. 

 

Regulamentul nr. 166/2006 al Parlamentului European şi al Consiliului din 18 ianuarie 2006 

privind înfiinţarea  Registrului European al Poluanţilor Emişi şi Transferaţi, coroborat cu 

HG nr. 140/2008: 

Reinventarierea pentru anul 2015 a operatorilor economici din judetul Botoşani care desfăşoară 

activităţile cuprinse în Regulamentul EPRTR a condus la identificarea a 17 operatori  economici: 

 

1. Instalatii cu o putere termica  nominala totala egala sau mai mare de 50 MW: SC MODERN 

CALOR SA Botoşani;  

2. Instalaţii pentru creştere intensivă a păsărilor, cu 40.000 locuri pentru păsări: 

- SC ALFA PROD SRL Botosani -  Cătămărăşti Deal;  

- I.I. BUSUIOC FLORIN Răchiţi jud. Botoşani – Răchiţi – nu a desfăşurat activitate în 2015;  

- SC ARCOM INTERNATIONAL  COMPANY SRL IASI  - fermă Cucorăni 

- SC ARCOM INTERNATIONAL  COMPANY SRL IASI – fermă Leorda 

- SC AGROEM IMPEX SRL  - fermă Cucorăni 

- SC ELA GENERAL COM SRL Răchiţi – fermă Răchiţi 

-      SC  VETEX FARM SRL Bucecea – fermă Bucecea 

3. Depozit controlat de deşeuri:  SC URBAN SERV SA Botosani 

4. Abator cu capacitate de procesare a carcaselor de 50 t/zi:  SC DOLY COM SRL Botoşani – loc. 

Roma  

5. Staţie de epurare a apelor uzate urbane cu o capacitate de 100.000 locuitori echivalenţi: SC 

NOVA APASERV SA Botoşani, localitatea Răchiţi, jud. Botosani 

6. Instalaţie pentru pretratarea (spălarea, albirea şi mercerizarea) fibrelor:  SC CARREMAN 

ROMANIA SRL Botoşani. 

7. Instalaţii pentru creşterea intensivă a porcilorcu 2000 locuri pentru producţia de porci (cu 

greutateade depăşeşte 30 kg): 

 - SC PRACTIC COMERŢ STRUGARU SRL Darabani – fermă în localitatea Leorda 

 - SC GLOBAL PIGS COMPANY SRL Darabani – fermă în localitatea Leorda 

8. SC ROMDAS SRL Răchiți si SC CYPRINUS SRL Răchiți  -  nu au desfașurat activitate  

9. CONSILIUL JUDEŢEAN BOTOŞANI - „Centrul Integrat de Management al Deşeurilor CMID” 

din localitatea Stăuceni, judeţul Botoşani – nu a desfăşurat activitate în 2015. 
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S–au înscris on - line în Registrul SIM EPRTR pentru anul 2015 – 10 agenţi economici ale căror 

valori de poluanţi emişi şi transferaţi au depăşit valorile de prag, faţă de limite: 

 

 

 

Nr. 

Crt. 

Numele agentului 

economic 
Activitatea principală 

Poluantul care a 

înregistrat 

depăşirea valorii de 

prag 

1. 
SC ALFA PROD SRL 

Botosani 

Instalaţie pentru crestere 

intensivă a păsărilor -  

Cătămărăşti Deal 

amoniac 

2. 
SC URBAN SERV SA 

Botosani 

Depozit controlat de deşeuri al 

municipiului Botoşani 
metan 

3. 
SC ELA GENERAL COM 

SRL  Rachiti 

Instalaţie pentru crestere 

intensivă a păsărilor -  

Cătămărăşti Deal 

amoniac 

4. 

SC ARCOM 

INTERNATIONAL  

COMPANY SRL IASI   

Instalaţie pentru crestere 

intensivă a păsărilor -   Leorda 
amoniac 

5. 
SC DOLY COM SRL 

Botoşani 

Abator cu capacitate de 

procesare a carcaselor de 50 t/zi 

– loc. Roma comuna Roma jud. 

Botoşani, 

deşeuri nepericuloase 

transferate  în 

interiorul ţării 

6. 
SC NOVA APASERV SA 

Botoşani 

Staţie de epurare a apelor uzate 

urbane – localitatea Răchiţi jud. 

Botosani 

azot total, crom total, 

cupru, nichel, plumb, 

zinc, COD/3 

7. 
SC CARREMAN 

ROMANIA SRL Botoşani 

Instalaţie pentru pretratarea 

(spălarea, albirea şi 

mercerizarea) fibrelor – Botoşani 

deşeuri periculoase 

transferate  în ţară 

 

8. 

SC ARCOM 

INTERNATIONAL  

COMPANY SRL IASI   

Instalaţie pentru crestere 

intensivă a păsărilor -   Cucorăni 
amoniac 

9.  
SC PRACTIC COMERŢ 

STRUGARU Darabani 

Instalaţie pentru crestere 

intensivă a porcilor -   Leorda 
amoniac 

10. 

SC GLOBAL PIGS 

COMPANY SRL Darabani 

– nu a reuşit înregistrarea din 

cauza SIM -ului 

Instalaţie pentru crestere 

intensivă a porcilor -   Leorda 
amoniac 

 

 

Directiva 2001/80/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 23 octombrie 2001, 

privind limitarea emisiilor în atmosferă a anumitor poluanţi provenind de la instalaţiile de 

ardere de dimensiuni mari (IMA) 

În judeţul Botoşani inventarul agenţilor economici care intră sub incidenţa acestei Directive 

cuprinde un singur agent economic: SC MODERN CALOR SA Botoşani care  a derulat si finalizat  

investitia ”Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Botoşani 

pentru perioada 2009-2028 în scopul conformării la legislaţia de mediu şi creşterii eficienţei 

energetice”, finanţată prin POS Mediu – axa 3. 

În luna noiembrie 2016 SC MODERN CALOR SA Botoşani a depus solicitare de revizuire a 

Autorizaṭiei integrate de mediu datorită modificării puterii termice instalate.  

S-a efectuat înregistrarea în SIM, a încadrării în Planul naţional de reducere a emisiilor de SO2, 

Nox şi pulberi aferente trimestrelor I și II 2016.  



AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BOTOȘANI 

B-dul Mihai Eminescu, nr.44, Botoșani, jud. Botoșani, Cod 710186 

E-mail: office@apmbt.anpm.ro; Tel. 0231.584.135; 0231.584.136; Fax. 0231.584.139 
 

 

In urma raportarilor privind monitorizarea emisiilor, a verificarii acestora valorilor determinate nu 

s-au constatat depașiri ale CMA pentru indicatorii SO2, Nox şi pulberi.  
 

 

D. ÎN DOMENIUL MONITORIZARE 

 

1. Transmiterea în termen a rapoartelor privind starea mediului și a fișelor lunare 

conținând problematica de mediu de la nivelul județului 

 

Toate rapoartele întocmite în anul 2016 au fost transmise în termen. 

 

Datele si rezultatele măsuratorilor efectuate în cadrul activitaţilor de monitorizare desfăşurate de 

către APM Botosani au fost utilizate la elaborarea rapoartelor privind starea mediului, rapoarte care 

au rolul să asigure o informare a autoritatilor si instituţiilor publice cu responsabilităţi în domeniul 

protecţiei mediului şi a populaţiei cu privire la principalele aspecte ale calităţii factorilor de mediu. 

 

Rapoartele de sinteză privind starea mediului în judeţul Botoşani  întocmite s-au bazat pe 

colectarea şi prelucrarea datelor obţinute ca rezultat al analizelor efectuate în laboratorul propriu, a 

bazelor de date locale şi naţionale utilizate în cadrul compartimentelor tehnice ale APM, precum şi 

a informaţiilor primite de la instituţiile care deţin date complementare sau din domeniul mediului şi 

unii operatori economici. 

Toate aceste rapoarte sunt publice şi au fost postate pe site-ul APM Botoşani. 

In anul 2016 s-au întocmit 12 rapoarte lunare şi un raport anual privind starea factorilor de 

mediu în judeţul Botoşani, care au fost publicate pe site-ul APM Botoşani. 

 

Alte rapoarte:  

 

 Inventarul anual al emisiilor de poluanţi atmosferici  la nivelul judeţului Botoşani pentru 

anul 2015 a fost întocmit conform Ord. MMP nr. 3299/2012 – pentru aprobarea metodologiei de 

realizare şi raportare a inventarelor privind emisiile de poluanţi în atmosferă. 

 

Raportarea Inventarului local s-a realizat online, prin Sistemul Integrat de Mediu (SIM). 

APM Botoşani a verificat si validat datele completate în SIM de 93 agenţi economici aparţinând 

tuturor ramurilor industriale, 51 de primării din judeţ (care au furnizat informaţii cu privire la 

încălzirea rezidenţială şi activităţi de construcţii şi demolări), precum şi Consiliul Judeţean 

Botoşani (care a furnizat informaţii despre asfaltarea drumurilor judeţene). 

De asemenea, APM Botoşani a introdus în SIM emisiile calculate, rezultate din transportul rutier. 

 

 Monitorizarea conformării agenţilor economici cu prevederile Directivei 94/63/CE privind 

controlul emisiilor de compuşi organici volatili (COV) rezultaţi din depozitarea benzinei 

În judeţul Botoşani îşi desfăşoară activitatea 15 agenţi economici care deţin 54 staţii de distribuţie 

carburanţi din care 40 funcţionale și 14 închise. 

Se actualizează permanent baza de date online - SIM F4 Inventare COV cu  informaţii  referitoare 

la activitatea desfăşurată. 

Toate instalaţiile aflate în funcţiune sunt conforme. 

 

Alte raportări 

 Raportări specifice Staţiei de monitorizare automată: 

  - raportare lunară pentru echipamente de monitorizare; 

  - raportare lunară a operatorilor locali pentru activitatea analize de laborator; 

  - raportare lunară a operatorilor locali pentru activitatea de gestionare a datelor; 

  - lunar se verificã şi revalideazã datele de monitorizare a calitãţii aerului 
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  - raportare anualã a datelor de monitorizare a calitãţii aerului şi a celor manuale 

Informarea publicului cu privire la calitatea aerului se realizează zilnic, prin postarea Buletinului pe 

site-ul APM Botoşani.  

 Raportări specifice Laboratorului de analize fizico-chimice:  
-se raportează lunar numărul de analize efectuate de laboratorul APM Botoşani 

-se raportează dotarea laboratorului 

 Raportări  specifice Laboratorului de radioactivitate a mediului: 

- raportare lunară referitoare la funcţionarea echipamente de monitorizare şi a cheltuielilor de 

laborator; 

- raportare lunară la LRM a bazei de date a laboratorului de radioactivitate 

- raportare săptămânală referitoare la starea de funcţionare a staţiei 

- raportare lunara a numărului de măsurători efectuate în laborator 

 Raportări vizând evenimente de mediu  

- raportare lunară, până pe data de 30 a lunii următoare, referitoare la evenimentele de mediu. 

- raportare anuală cu privire la evenimentele de mediu din anul anterior până la 15 ianuarie. 

 

2. Raportarea în termen a stadiului îndeplinirii la nivel județean al măsurilor prevăzute 

în planul de măsuri prioritare pe linie de protecția mediului 

 

Planul de implementare privind integrarea europeană – Capitolul 22-Mediu pentru anul 2016 

cuprinde un număr de 2 măsuri, grupate pe directivele europene specifice protecţiei mediului. 

Judetul Botoşani nu are măsuri restante din Planul de măsuri prioritare pentru 2016-2018. 

APM Botoşani a monitorizat şi dus la îndeplinire permanent măsurile  cuprinse în plan  şi a raportat 

stadiul de realizare al acestora către ANPM, lunar respectiv trimestrial - în vederea avizării. După 

obţinerea avizului ANPM, planul a fost transmis către Instituția Prefectului județulului Botoşani.  

Toate raportările au fost transmise în termen şi au primit aviz favorabil din partea ANPM 

 

3. Elaborarea planului de dezvoltare instituţională a agenţiei 

Pentru dezvoltarea sa instituţională, APM urmăreşte realizarea obiectivelor din strategiile si 

planurile  naţionale şi locale strategice privind protecţia mediului si dezvoltarea durabilă.  

 

4. Răspunderea în termen la sesizările venite din județ și la solicitările primate de la agențiile în 

subordine/coodonarea în care se află, cu privire la transmiterea de date și informații 

 

În perioada ianuarie – decembrie 2016 s-au înregistrat 54 de sesizări și reclamații primite din partea 

persoanelor fizice și juridice care puneau în evidență aspecte negative privind mediul și calitatea 

vieții. 

În conformitate cu prevederile legale în vigoare (OG 27/2002 privind reglementarea activității de 

soluţionarea a petiţiilor, aprobată cu modificări prin  Legea 233/2002) 42 sesizări au fost 

redirecționate, spre soluționare, altor instituții (CJGM Botoșani, DSP Botoșani, SGA Botoșani, 

etc.), iar în 12 cazuri s-a răspuns petentului în termenul impus de lege. 

 

În ceea ce privește alte solicitări primite din partea MMAP și ANPM, cu privire la transmiterea de 

date și informații, menționăm că s-a răspuns în termenul solicitat de aceste instituții. 

 

5. Alertarea imediată, în cazul procedurii unor situații de urgență generate de riscurile 

specifice MMP, a autorității publice centrale pentru protecția mediului, ANPM și a celorlalte 

autorități însărcinate cu gestionarea unor astfel de situații conform normativelor elaborate de 

MMP 

 

Prin Notă internă a fost aprobată Procedura privind organizarea fluxului de informaţii la nivelul 

APM Botoşani în cazul unei poluări accidentale, fiind anunţate şi celelalte autorităţi interesate: ISU 
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Botoşani, SGA Botoşani, GNM-CJ Botoşani. Aceasta a fost reactualizată ori de cate ori a intervenit 

o modificare în componenţa comisiei sau de altă natură. 

În anul 2016 nu s-au înregistrat evenimente de mediu pe teritoriul judeţului Botoşani. 

 

 

6. Organizarea şi operarea reţelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de 

mediu 

 

Laboratorul APM Botosani asigură, monitorizarea integrată a factorilor de mediu din judeţ prin: 

 

a. MONITORIZAREA CALITĂŢII AERULUI ŞI PRECIPITAŢIILOR  

 

Evaluarea calităţii aerului înconjurător şi nivelului de poluare a aerului  pe teritoriul 

judeţului Botoşani, se realizează cu ajutorul Staţiei automate, aparţinând Reţelei Naţionale de 

Monitorizare a Calităţii Aerului (RNMCA). APM Botoşani este dotată cu o Staţie de fond urban 

BT1 - FU (amplasată în municipiul Botoşani, b-dul Mihai Eminescu nr.44). 

La nivelul anului 2016, monitorizarea calităţii aerului s-a realizat prin măsurări continue ale  

poluanţilor: SO2, NO2, O3 ,CO, PM10 și prin măsurări manuale – pentru pulberi în suspensie (PM10 

grav). 

 

Evoluţia concentraţiilor medii şi a capturii de date  

 

Indicator Valori Medii(µg/m3) Captură date % 

2012 2013 2014 2015 2016 2012 2013 2014 2015 2016 

SO2 15,08 12,17 16,89 8,95 7,26 87,6 85,2 83,0 87,2 91,9 

NO2 * * * 9,73 19,74 * * * 73,2 58,1 

CO * * * 0,21 0,16 * * * 87,5 93,9 

O3 48,83 44,56 41,71 44,47 46,86 91,1 86,6 90,0 87,5 92,7 

Benzen 1,75 1,04 0,27 * * 90,6 82,9 66,7 * * 

PM10 nef. 38,86 32,2 30,54 27,11 24,87 53,4 82,1 60,5 62,0 95,2 

PM10 grav. 30,51 29,13 31,04 29,92 27,78 92,2 91,7 98,3 96,7 99,1 

PM2,5 grav. 21,95 20,6 16,91 15,11 * 77,2 79,1 57,2 47,6 * 
* Analizor defect.(Analizorul de CO a fost pus în funcțiune în luna noiembrie 2014, analizorul de BTEX nu 

a funcționat în anii 2015 și 2016, prelevatorul de pulberi PM2,5grav nu a funcționat în anul 2016) 

 

La dioxidul de azot nu s-a atins captura minimă de date aceasta fiind de 58,1% faţă de 90% cât 

prevede Legea 104/2011. 

Pentru toți indicatorii, captura a fost influențată de operaţiunile de întreţinere, de calibrarea 

aparatelor, precum şi de evenimentele neprevăzute (pene de curent, blocarea analizoarelor). 

Valorile înregistrate la fiecare poluant în parte au fost mult sub valorile limită și valorile țintă 

prevăzute de legea calității aerului. Singurele depăşiri înregistrate în anul 2016 au fost la pulberile 

în suspensie nefelometrice și gravimetrice după cum urmează: 

 - 21 depăşiri ale valorii limite zilnice (50 µg/m
3
) la PM10 nefelometric,  

-17 depăşiri ale valorii limite zilnice (50 µg/m
3
) la  PM10 gravimetric. 

Poluarea cu pulberi înrăutăţeşte simptomele astmului, respectiv tuse, dureri în piept şi dificultăţi 

respiratorii. Expunerea pe termen lung la o concentraţie crescută de pulberi poate cauza cancer şi 

moartea prematură. 

 

Problemele apărute în  functionarea staţiei în anul 2016 : 

- Funcționarea stației a fost parțială datorită defecțiunilor ce au apărut și care nu au fost 

remediate din cauza lipsei de fonduri. O parte din analizoare sunt defecte (BTEX din 

dotarea stației automate BT 1 este defect din  24.12.2014, pompa Charlie din data de 

07.07.2015). 
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- Scoaterea din funcțiune a unor analizoare au dus la scăderea capturii de date.  

 

Evoluţia calităţii precipitaţiilor – măsurări, rezultate  
Precipitaţiile atmosferice cuprind totalitatea produselor de condensare şi cristalizare a vaporilor de 

apă din atmosferă care ajung la suprafaţa pământului sub formă lichidă, solidă, sau sub ambele 

forme în acelaşi timp. Analizând  precipitațiile obținem informații despre gradul de poluare al 

atmosferei. 

APM Botoşani are un punct de recoltare a precipitaţiilor la sediul său, amplasat pe terasa clădirii.  

Pentru evaluarea calităţii precipitaţiilor se folosesc următorii indicatori: pH, conductivitate, NH4
+
, 

NO3
-
, NO2

-
, Cl

-
, SO4

2-
, Ca

2+
, Mg

2+
, duritate şi aciditate.  

Atît azotaţii cît şi sulfaţii se regăsesc în precipitaţii sub forma acizilor corespunzători, care 

determină o scădere a pH-ului. Aceste fenomene conduc la apariţia ploilor acide care au efecte 

puternic distrugătoare asupra vegetaţiei spontane cît şi a culturilor agricole. Astfel în data de 3 

august s-a înregistrat la Botoșani o precipitaţie cu caracter acid, cu un pH de 5,01 unități.   

În anul 2016 s-au analizat un număr de 53 de precipitații totalizând 577 analize. Rezultatele medii 

obținute sunt redate în tabelul următor: 

Indicator  pH Cond 

μS/cm 

NO2 

mg/l 

NH4 

mg/l 

NO3 

mg/l 

Cl 

mg/l 

SO4 

mg/l 

Ca 

mg/l 

Mg 

mg/l 

Acid 

μE/l 

media 6.84 30.39 0.095 1.694 1.900 1.099 3.669 1.869 0.611 185.65 

 

 

b. MONITORIZAREA CALITĂŢII SOLULUI  

 

Monitorizarea solului se efectuează semestrial, recoltarea efectuandu-se din zone limitrofe staţiilor 

de epurare, rampe salubrizare şi intersecţiile mai importante din judeţ. 

Indicatorii monitorizaţi sunt: pH, Mn, Cu, Zn, Fe, Cd, Cr, Pb, Ni. 

S-au recoltat şi pregătit probe de sol din 11 puncte a câte 2 profile fiecare (0-20 cm şi 20-40 cm 

adâncime), în următoarele puncte de monitorizare: 

- Rampe de salubrizare: Botoşani, Dorohoi, Darabani şi Săveni; 

- Staţii de epurare: Botoşani, Dorohoi, Darabani şi Săveni; 

- Intersecţie Pod de Piatră, intersecţie gară şi centru Dorohoi. 

În anul 2016 s-au efectuat 176 analize de metale din sol. Valorile s-au încadrat în limite normale, 

conform Ord. 756/1997-pentru aprobarea Reglementării privind evaluarea poluării mediului. 

 

 

c. MONITORIZAREA NIVELULUI DE ZGOMOT  

 

APM Botoșani monitorizează nivelul de zgomot pe întreg teritoriul județului Botoșani din traficul 

rutier (25 puncte) şi cel din interiorul zonelor funcţionale: parcuri, zone de recreere şi odihnă, pieţe 

şi parcări auto (14 puncte). S-au efectuat 372 măsurări, din care 27 au depășit nivelul echivalent de 

zgomot. De asemenea, s-au mai efectuat 35 măsurări la solicitarea operatorilor economici. 

În anul 2016 Primăria Municipiului Botoșani a elaborarea Harta de zgomot și Planul de acțiune 

pentru prevenirea şi reducerea zgomotului ambiant pentru orașul Botoșani în conformitate cu HG 

321/2005 republicată și Ordinul de ministru nr. 1830/2007. 

Din Harta de zgomot, de conflict, privind traficul rutier în regim Lzsn și Lnoapte se observă 

atingerea pragului de 70 dB pentru Lzsn respectiv 60dB pentru Lnoapte, în următoarele zone, care 

se consideră a fi cu impact semnificativ al zgomotului asupra populației: Calea Naţională, Împărat 

Traian, Griviţa, Ion Pilat, George Enescu, Sucevii.  

Zgomotul produs de traficul feroviar a fost analizat separat pentru trafic feroviar greu (tren) și trafic 

feroviar usor( tramvai) 

În urma analizării hărților strategice de zgomot pentru traficul feroviar greu(tren) a reieșit faptul că 

poluarea fonică se concentreaza în lungul căii ferate, astfel limitele maxime de disconfort fonic nu 

se regasesc în zonele populate.  
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În urmă analizării hărților strategice de zgomot pentru traficul feroviar ușor a reieșit faptul că 

întrucât tramvalele circulă cu viteză redusă din cauza deprecierii căilor de rulare numărul personelor 

afectate de acest factor poluator, sunt în zona valorilor de 60-64dB pentru Lzsn și în zonă valorilor 

de 50-59 pentru Lnoapte. Circulația tramvaielor sub viteză maximă stabilită de legislaţia exisitentă 

împietează optimizarea utilizării acestui tip de transport în comun. Recomandarea este să se 

reabiliteze structura căilor de rulare ale tramvaielor şi achiziţionarea de vagoane noi silenţioase, 

măsuri ce vor duce la mărirea vitezei de deplasare al acestora și implicit creșterea numărului de 

persoane beneficiare ale acestui mijloc de transport în comun. 

În urma analizei hărţilor strategice de zgomot pentru zonele industriale s-a concluzionat faptul că 

zonele afectate au dimensiuni reduse și se poate considera că zgomotul datorat traficului rutier 

depăşeşte valorile nivelurilor de zgomot Lzsn si Ln ale zgomotului industrial. 

Sunt redate mai jos doua tabele din care rezultă numărul persoanelor expuse la diferite valori ale 

nivelurilor de zgomot pentru zi și pentru noapte. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Principalele măsuri ce se impun pentru reducerea nivelului de zgomot din Planul de acțiune pentru 

municipiul Botoșani sunt: 

1. Reabilitarea și modernizarea străzilor orășenești. 

2. Rețea de stații self-service de închiriere de biciclete.  
3. Fluidizarea traficului în zona centrală a municipiului, prin construcția unui pasaj și a unui parking 

subteran. 

4. Achiziționarea de material rulant nou pentru transportul cu tramvaiul. 

5. Reabilitarea infrastructurii de transport cu tramvaiul. 

6. Reabilitarea termică a clădirilor publice. 

7. Reabilitarea termică a blocurilor de locuințe. 

8. Sistem de management al traficului – promovarea unor sisteme durabile și eliminarea blocajelor 

din cadrul infrastructurilor rețelelor majore. 

9. Construcția unui terminal intermodal în zona gării CFR pentru pasageri.  
 

d.  MONITORIZAREA CALITĂŢII APELOR 

  

Lzsn 

între  

50-54 

Lzsn 

între 

55-59 

Lzsn 

între 

60-64 

Lzsn 

între  

65-69 

Lzsn 

între 

70-74 

Lzsn 

>75 

Total 

persoane 

expuse  

rutier 111 127 202 226 16 0 682 

tramvai 0 0 18 0 0 0 18 

tren 0 0 0 0 0 0 0 

industrie 0 0 7 1 1 0 
9 

  

Ln 

între 

45-49 

Ln 

între 

50-54 

Ln 

între 

55-59 

Ln 

între 

60-64 

Ln 

între 

65-69 

Ln 

>70 

Total 

persoane 

expuse  

rutier 0 243 161 7 0 0 411 

tramvai 38 49 13 0 0 0 100 

tren 0 0 0 0 0 0 0 

industrie 0 6 2 1 0 0 
9 
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 APM Botoşani a efectuat analize pe probe de ape uzate recoltate de la stațiile de epurare 

Botoșani, Dorohoi, Săveni și Darabani. Monitorizarea acestora  s-a făcut semestrial și s-au urmărit 

indicatorii din autorizațiile de mediu, totalizând pentru anul 2016, 104 analize.  

La solicitarea agenţilor economici s-au efectuat 102 analize. 

 

 

e.  MONITORIZAREA RADIOACTIVITĂŢII FACTORILOR DE MEDIU  

 

Ȋn cadrul S.S.R.M. Botoşani, s-au efectuat 21718 determinări de radioactivitate, cuprinzând 

măsurători beta globale şi de doză gamma. 

Pentru toate probele analizate, valorile activităţilor specifice beta globale determinate s-au situat în 

intervalul de variaţie al mediilor multianuale şi nu au fost înregistrate depăşiri ale limitelor de 

atenţionare. 

APM Botoşani are în dotare o Staţie automată de monitorizare a debitului de doză gamma, în timp 

real, care pe lângă senzorii de doză gama are în dotare şi senzori pentru monitorizarea parametrilor 

meteo: temperatură, umiditate, direcţia şi viteza vântului, presiunea atmosferică. Aceasta face parte 

din Reţeaua Naţională de Supraveghere a Radioactivităţii Mediului şi realizează, prin activităţile de 

monitorizare şi control, detectarea creşterii nivelului de radioactivitate din mediu. 

Toate informaţiile obţinute în cadrul laboratorului se regăsesc în Rapoartele privind starea 

mediului în judeţul Botoşani. 

 

7. Asigurarea funcţionării şi organizării laboratorului aparţinând agenţiei 

 

Laboratorul APM Botoşani poate efectua majoritatea tipurilor de analize solicitate, în raport cu 

activităţile economice ce se desfăşoară în judeţ. 

Laboratorul are elaborate Procedurile generale și de lucru și Manualul calității. Se lucrează la 

implementarea acestora, în special a celor care țin de înregistrări, aprovizionare, echipamente, 

asigurarea  calității rezultatelor încercărilor. 

Funcționarea corespunzătoare a laboratorului este în strânsă legătură cu asigurarea resurselor 

financiare necesare aprovizionarii cu sticlărie, reactivi, asigurării funcționării aparaturii de 

laborator conform cerințelor referențialului, perfecționarea personalului. 

 

 

REZULTATE DEOSEBITE 

 

Rezultate deosebite în 2016 

 Asigurarea desfasurarii optime a achizițiilor publice cu tehnică de calcul, în condițiile în 

care resursele financiare au fost alocate la sfârșitul anului, la toate agențiile deodată, cu 

aceleași echipamente, într-un timp foarte scurt (ceea ce a determinat un efort suplimentar 

pentru găsirea unor furnizori pe SEAP care să aibă pe stoc produsele solicitate cu preț 

minim și caracteristici tehnice maxime); 

 Întărirea măsurilor de securitate prin evaluare vulnerabilităţilor hardware, software şi de 

reţea; 

 Suport tehnic în administrarea aplicaţiilor informatice existente în sistem: mail, portal web, 

aplicaţii specializate de mediu, echipamentelor hardware şi de comunicaţii la nivel local şi 

buna colaborare cu serviciul IT central; 

 Suport tehnic pentru realizarea raportărilor de către direcţiile tehnice de specialitate 

(coordonate, hărţi ArcGIS, etc.); 
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 Asigurarea continuității derulării unor programe și concursuri de mediu: programul ECO 

ȘCOALA, concursurile „Școala mea protejează mediul”, „Și gestul tău contează”, 

PATRULA ECO.  

 colaborare activă cu ONG-urile locale şi unităţile de învăţamânt de toate gradele din judeţul 

Botoşani, cu ocazia diverselor activităţi din calendarul ecologic şi o implicare participativă 

în derularea acţiunilor de informare/conştientizare privind protecţia mediului, conservarea 

biodiversităţii şi a ariilor naturale protejate.  

 Menţinerea sau creşterea numărului de repondenţi odată cu darea în producţie a aplicaţiilor 

din SIM specifice domeniilor deşeuri şi chimicale. 

 Implicarea APM Botoșani în campanile de colectare a DEEE desfășurate de 

operatori/autorități locale. 

 Sprijinirea cu date tehnice la înaintarea  cererii de finanțare  de către Fundația CORONA, 

pentru derularea unui proiect de elaborare a Planurilor de management/Regulamentelor a 

patru situri Natura 2000, prin programul POIM 2014-2020;  semnarea contractului de 

parteneriat pentru derularea proiectului.   

 Colaborarea cu beneficiarii celor trei proiecte din domeniul conservării biodiversităţii, 

finanţate prin POS Mediu  - axa prioritară 4, care se implementează în județ, sprijinirea 

activă și informarea permanentă a acestora. 

 

DIFICULTĂŢI 

 

a)În domeniul ML 

 

Asigurarea de fonduri necesare funcţionării corespunzătoare a laboratorului 

- Probleme în funcţionarea  Statiei Automate de Monitorizare a Calităţii Aerului BT – 1:  

In perioada analizată au fost probleme legate de funcţionarea staţiei, generate de fluctuaţii de 

curent şi de întreruperile dese ale acestuia (se blochează transmisia de date, analizoarele nu 

mai functionează corespunzator).  

Funcţionarea analizoarelor este defectuoasă, reparaţiile ce se impun sunt legate de asigurarea 

fondurilor financiare, contractul încheiat nu acoperă toate cerinţele. 

- greutăţi în aplicarea legislatiei referitoare la: STAS 10009 – 88 – Acustică urbană. Limite 

admise ale nivelului de zgomot. De exemplu:  

o Este necesar a fi definite categoriile de strazi şi modalitatea de a se efectua 

masurătoarea de zgomot.  

o Nu există limite admise pentru activitati desfasurate  în mediu rural. 

 

b)În domeniul IT 

1. Dificultăți în operarea aplicațiilor SIM :  

 O parte din aplicațiile SIM nu suportă sisteme de operare și aplicații noi: win, office, 

netframework, java, etc. 

 Incompatibilități datorate faptului că aplicațiile au fost realizate pe diferite platforme de 

lucru și în versiuni diferite  

o Browsere diferite de la o aplicație la alta 

o Office diferit de la aplicatie la alta 

o Exporturi nereușite 

 Colaborare defectuoasă cu Suportsim – nu răspund solicitărilor conform prioritizării 

sesizărilor (Anexa 5 din proiect) 

 Lipsă legislație în vigoare – refuzul operatorilor de a-și da interesul – întârziere raportări. 

2. Responsabilul IT nu a avut posibilitatea de a administra nomenclatoarele locale din aplicatiile 

SIM. 

3. Au existat probleme pe rețea din cauza cablurilor UTP vechi și trase prin afara cladirii, 

rezultând necesitatea recablării rețelei locale cu firmă autorizată, pe bază de proiect. 
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4. Deoarece atât serverul cât și aparatura de comunicații funcționează într-un birou, ar fi neceară o 

cameră tehnică, etc. pentru asigurarea condițiilor optime pentru funcționarea corectă a acestora. 

 

c) În domeniul Biodiversitate 

 Slaba calitate a unor Planuri de management/Regulamente depuse la APM Botoşani în 

cadrul procedurii SEA, dificultăţi în completarea documentaţiilor de către elaboratori conform 

solicitărilor din punctele de vedere emise de APM Botoşani. 

 Numărul de persoane care asigură activitatea compartimentului Biodiversitate este 

insuficient pentru a prelua obligațiile de administrare a ariilor naturale protejate, neatribuite în 

custodie. Nu sunt alocate fonduri special destinate activităților de monitorizare ale acestor arii. 

Aceste dificultăți se vor acutiza odată cu aprobarea planurilor de management ale ariilor natural 

protejate.   

 

d) În domeniul gestionării deșeurilor 

- realizarea relocărilor deșeurilor stocate pe cele 3 spațiile temporare de depozitare din municipiul 

Botoșani și pe cele 2 spații de stocare temporară din orașul Darabani – problemă care este deosebit 

de dificil de gestionat de către autoritățile administrației publice locale, atât din punct de vedere 

tehnic cât și financiar. 

- monitorizarea post închidere a depozitelor închise. Depozitele vechi de deșeuri Botoșani și 

Dorohoi au fost închise de Consiliul Județean Botoșani prin proiectul POS Mediu și au fost predate 

cu procese verbale administrațiilor publice locale Botoșani și Dorohoi. Urmărirea post-închidere 

apare în actele de reglementare de mediu ca și obligație la încetarea activității de depozitare. 

Considerăm că tratarea activității de urmărire post-închidere ca și componentă a operației de 

depozitare a deșeurilor, deci autorizarea acesteia, ar crea un cadru favorabil atât pentru realizarea 

propriu-zisă a activității, cât și pentru monitorizarea acesteia de către instituțiile de mediu. 

- Imposibilitatea revizuirii PJGD în lipsa PNGD, corelat cu noua Strategie Națională deja publicată 

și cu alte strategii și planuri apărute pe fluxuri speciale de deșeuri (de ex: nămoluri, deșeuri 

spitalicești) 

- Dificultăți în stabilirea unor condiționalități de mediu la apariția unor facilități specifice 

domeniului tratare deșeuri: compostarea, valorificare energetică, tratare mecano-biologică, stocare 

temporară, etc, în lipsa unui cadru legislativ național specific. 

 

 

 

PRIORITĂŢI PENTRU ANUL 2017 

 

 Finalizarea, in colaborare cu Suportsim, a implementarii corecte si prietenoase cu operatorul a 

Sistemului Informatic Integrat de Mediu; 

 Implementarea măsurilor ce rezultă din analiza de riscuri în vederea evaluării conformităţii 

securității infrastructurii informatice a APM Botoşani; 

 Alocarea de fonduri pentru: perfectionarea tehnicii de calcul, a depanării defectelor şi 

procurarea materialelor consumabile IT. 

 Participare la cursuri pentru dezvoltarea profesională şi menţinerea personalului de specialitate 

în conformitate cu evoluţia informatică şi informaţională rapidă. 

 Sistemul Integrat de Mediu - creşterea gradului de utilizare a aplicaţiei informatice de către 

operatorii economici  

 Colaborarea permanentă cu autorităţile de mediu în vederea aplicării unitare a legislaţiei;  

 Colaborarea strânsă cu operatorii economici, autorităţi locale în vederea realizării la termen a 

angajamentelor asumate şi evitarea declanşării procedurii de infringement. 

 Urmarirea operarii sistemului integrat de gestionare a deseurilor municipale și nepericuloase, 

constituit in urma implementarii proiectului judetean finantat prin POS Mediu Axa 2. 
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 Urmarirea procedurii de aprobare a Planurilor de management al ariilor naturale protejate pentru 

ariile din judet incluse in proiecte finantate prin POS Mediu Axa 4.  

 Asigurarea bunei funcţionări a Statiei de monitorizare a calitatii aerului prin: efectuarea de 

instruiri, asigurarea  consumabilelor (butelii, filtre, utilitati), interventiile la analizoare. 

 Crearea, la nivel national, a unui program unitar pentru datele de monitorizare, astfel ca 

informatiile sa fie comparabile la nivelul intregii tari. 

 Asigurarea fondurilor pentru functionarea în condiţii optime a laboratorului (cursuri de 

perfectionare, reactivi, sticlarie, reparatii, metrologie si etalonare, mentenanţă). 

 Continuarea şi extinderea programelor de educaţie ecologică în unităţile de învăţământ din 

mediul rural. 

 Participarea la programe de instruire specifice. 

 

 

 

Cu deosebită consideraţie, 

 

 

DIRECTOR EXECUTIV, 

Ing. Eugen Mateciuc 


